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Türk-Alman İşverenler Derneği 
(DTGB) 25 yıldır iş dünyasında 

güvenin, dayanışmanın ve 
başarının simgesi olarak yoluna 

kararlılıkla devam ediyor.

Birlikte 
Yazılan 
25 Yıllık 
Başarı 
Hikâyesi

DTGB 
25.Yaşını 
Kutluyor!

Mehmet Kocagöl Hakan İnoğlu Tibet Altıntaş Turgut Sezgin
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Türk-Alman iş dünyasının kıymetli 
temsilcilerini bir araya getiren 

ve çeyrek asırdır önemli bir köprü 
görevi üstlenen derneğinizin 

25. kuruluş yıl dönümünü en içten 
dileklerimle kutluyorum.

Değerli 
Deutsch-Türkischer 

Gewerbebund e.V. 
Ailesi,

Kurulduğu günden bu yana, Hessen’de Türkiye ile Almanya arasın-
daki ekonomik ve ticari ilişkilerin gelişmesine sunduğunuz katkılar 
büyük takdiri hak etmektedir. İş insanlarımızın dinamizmi, girişim-
cilik ruhu ve karşılıklı güvene dayalı iş birlikleri, iki ülke arasındaki 
güçlü bağların en somut göstergelerinden biridir.

Özellikle Frankfurt gibi Avrupa’nın finans ve fuar merkezlerinden 
birinde faaliyet gösteren derneğinizin, Türk ve Alman iş çevreleri 
arasında kurduğu yapıcı diyalog ve geliştirdiği ortaklıklar, yalnızca 
ekonomik değil, aynı zamanda kültürel ve sosyal ilişkilerin de de-
rinleşmesine önemli katkılar sağlamaktadır.

25 yıllık bu anlamlı yolculukta emeği geçen tüm üyeleri, yönetici-
leri ve katkı sunan paydaşları tebrik ediyor; derneğinizin önümüz-
deki dönemde de başarıyla faaliyetlerini sürdüreceğine yürekten 
inanıyorum.

Bu vesileyle, çalışmalarınızda başarılar diliyor, sizleri saygıyla se-
lamlıyorum.

N. İlknur Akdevelioğlu
T.C. Frankfurt Başkonsolosu
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DTGB, 25 yıldır iş dünyasında 
güvenin, dayanışmanın ve ba-
şarının simgesi olarak yoluna 
kararlılıkla devam ediyor.

Birlikte 
Yazılan 
25 Yıllık 
Başarı 
Hikâyesi

DTGB'nin (Alman Türk İşverenler 
Derneği) kurucu başkanlığını üst-
lenmiş ve 2002–2006 yılları arasın-
da iki dönem boyunca bu onurlu gö-
revi büyük bir sorumluluk ve gururla 
yürütmüş biri olarak, derneğimizin 
25. yılını kutlamanın gururunu ya-
şıyorum.

Bir fikir olarak başlayan ve bugün 
çeyrek asrı geride bırakmış bu güç-
lü yapının geldiği noktayı görmek 
benim için ayrı bir iftihar vesilesidir. 
Kuruluşundan bugüne emeği ge-
çen, katkı sunan ve özellikle benden 
sonra görevi devralarak derneğimizi 

daha ileriye taşıyan tüm yol arka-
daşlarıma içten teşekkürlerimi su-
nuyorum.

İnanıyorum ki derneğimiz; ortak akıl, 
üretkenlik ve vizyoner yaklaşımıyla 
gelecekte de fark yaratan projelere 
imza atacak, katma değer üretecek 
ve sürdürülebilir başarısını her ge-
çen gün daha da güçlendirerek yo-
luna kararlılıkla devam edecektir.

Saygılarımla.

Mehmet Kocagöl
DTGB Kurucu Başkanı

Bugün, bizim için çok özel bir gün. 
Çünkü, Türk-Alman İşverenler Der-
neği’mizin (DTGB e.V.) 25. kuruluş 
yılını kutluyoruz.

DTGB, 2001 yılında Türk ve Alman iş 
insanları arasında ekonomik iş birli-
ğini geliştirmek amacıyla kurulmuş 
olup, 25 yıllık süreçte kurumsal sü-
reklilik, entegrasyon katkılı, güven ve 
dayanışma temelinde faaliyetlerini 
sürdürmüştür.

Bu süreç “kolektif bir başarı” olarak 
çerçevelendirilmekte ve derneğimi-
zin hem ekonomik hem de sosyal 
sermaye üretimindeki rolünü vurgu-
lanmak istiyorum.

25 yıllık dönemde temel konuları-
mızdan biri, DTGB’nin üyeleri ara-
sında oluşturduğu networking me-
kanizmalarıdır. Düzenlediğimiz, yeni 
yıl, iftar, veda, özel ziyaret ve kahvaltı 
etkinleri aracılığıyla, iş insanları ara-
sında doğrudan iletişim sağlanmak 
ve ticari iş birliklerini teşvik etmek 
oldu.

Bu faaliyetler, derneğimizin yalnızca 
bir temsil kurumu değil, aynı zaman-
da aktif bir ekonomik aracı olduğu-
nu göstermektedir. Düzenlediğimiz 
“Hukuk Günü” gibi etkinlikler, ku-
rumsal yapının bilgi paylaşımı ve 

kapasite geliştirme işlevine işaret et-
mektedir. Bu bağlamda DTGB, bir tür 
enformel eğitim ve danışmanlık plat-
formu olarak da işlev görmektedir.

Fuar katılımları ve konsolosluk ziya-
retleri, DTGB’nin uluslararasılaşma 
stratejisini ortaya koymaktadır.  Der-
neğimiz ekonomik diplomasi ve iş 
ağları kurma yönündeki çabalarını 
sürdürmektedir. Bu durum, DTGB’nin 
yerel bir sivil toplum kuruluşu olma-
nın ötesine geçerek küresel ölçekte 
etkileşim kurduğunu göstermektedir. 
Belediye başkan adaylarını bir araya 
getirdiğimiz panel gibi etkinlikler, 
derneğimizin yalnızca ekonomik de-
ğil, aynı zamanda sosyo-politik bir 
aktör olduğunu ortaya koymaktadır. 

Resmi ziyaretlerimiz, DTGB’nin güçlü 
bir kurumsal ilişki ağı (network) oluş-
turduğunu göstermektedir.  Bu bağ-
lamda DTGB e.V., Almanya’daki Türk 
iş dünyasının kurumsallaşmasında ve 
uluslararası entegrasyonunda önemli 
bir rol üstlenen, Türk-Alman dostlu-
ğuna katkı sunan çok işlevli bir orga-
nizasyon olarak değerlendirilebilir.

Saygılarımla.

Turgut Sezgin
DTGB Başkanı

Çok kıymetli DTGB ailesi

Kurumsal Kimlik ve Tarihsel Gelişim

Mehmet Kocagöl Hakan İnoğlu
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Üyeleri arasında güçlü bağlar 
kuran, iş birliğini teşvik eden ve 
toplumsal birlikteliği ön planda 
tutan DTGB, bugün geride 
bıraktığı 25 yılın gururunu 
yaşıyor.

DTGB

25.
Yaşını
Kutluyor!

(Türk-Alman 
İşverenler 
Derneği)

İki dönem başkanlığını yürüttüğüm DTGB’deki temel ama-
cım, Almanya’daki toplumumuz ile Alman iş dünyası arasında 
güçlü bir köprü kurarak ticari vizyonumuzu geliştirmek ol-
muştu. Bu süreçte en büyük önceliğimiz, gençlerimize sağ-
lam bir meslek hayatı sunmak ve onların geleceğe daha do-
nanımlı bireyler olarak hazırlanmasını sağlamak olmuştu.

Toplumumuzun Almanya’da daha fazla katma değer üreten, 
hem içinde yaşadığımız ülkeye hem de kendi milletine fay-
da sağlayan bireyler yetiştirmesi gerektiğine inanmıştım. Bu 
doğrultuda yürüttüğümüz sosyal ve kısmen siyasi çalışmalar-
la, daha bilinçli, üretken ve topluma katkı sunan bir toplumun 
yetişmesine katkıda bulunmayı hedeflemiştik.

Tüm bu çalışmalar, dört yıl boyunca birlikte görev yaptığım; 
güçlü, dinamik ve samimi bir yönetim ekibinin ortak eme-
ğiyle gerçekleşmişti. Bu süreci sadece bir görev değil, aynı 
zamanda bir dava olarak görmüştük.

Bu vesileyle katkı sunan tüm yol arkadaşlarıma teşekkür eder, 
siz değerli okuyuculara saygılarımı sunarım.

Hakan İnoğlu
DTGB İkinci Dönem Başkanı

Almanya Türk İşverenler Birliği DTGB Rhein-Main’ın 25. yıl 
dönümü vesilesiyle, altı yıl boyunca bu değerli kurumun baş-
kanlığını yapmış olmaktan büyük bir onur duyuyorum. En 
başından beri hedefim, bu toplumda yan yana değil, birlikte 
yaşamayı öğrenmemiz ve göçmen kökenli işletmelerin hak 
ettikleri görünürlüğe ve takdire kavuşmalarıydı.

Bugün daha doğal karşılanan pek çok şey, 25 yıl önce çok 
daha büyük zorluklarla mümkün olabiliyordu. Bu nedenle, 
geçen yıllar içinde birlikte ortaya konan başarılar bana büyük 
bir saygı ve minnettarlık duygusu veriyor.

Benden önce ve sonra görev yapan tüm başkanlara, özveriyle 
çalışan yönetim kurulu üyelerine ve birliğin tüm üyelerine en 
içten teşekkürlerimi sunuyorum. Onların zamanları, emekleri 
ve enerjileri sayesinde bu başarı hikâyesi yazılmıştır. Çünkü, 
birlikte daha güçlüyüz. Her bir bireyin katkısı olmadan bugün 
bulunduğumuz noktaya ulaşamazdık.

Saygılarımla.

Tibet Altıntaş
DTGB Eski Başkanı

Saygıdeğer Okuyucular,

Saygıdeğer Okuyucular,

Tibet Altıntaş Turgut Sezgin
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Türkiye  03.03.2004

Millilyet  21.06.2004
Hürriyet  14.12.2003

Hürriyet 01.01.2004

Rüsselsheim Rhein Main Presse  08.05.2004

Post  01.02.2005
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Toplum  01.01.2002

Türkiye  20.06.2004

Wochenblatt 
Rüsselsheim 
 19.01.2005

Hürriyet  18.01.2002
Millilyet  07.05.2004
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Rüsslesheimer 
Eco 14.01.2005

Toplum  01.04.2005

Post  01.02.2005

Toplum  01.02.2004

Hürriyet19.02.2005
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Türkiye 19.02.2005

Post  01.02.2005

Toplum  
01.02.2005

Hürriyet
11.03.2003
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EUTURKHABER/FRANKFURT - Teyfik Özcan’ın 
moderatörlüğünü yaptığı program DTGB’nin 
tanıtım filminin ardından DTGB (Deutsch-Tür-
kischer Gewerbebund Rhein-Main e.V.) Başkanı 
Turgut Sezgin bir selamlama konuşması yaptı.

Sezgin; ”Değerli konuşmacı Avukat arkadaşla-
rım, hanımefendiler, beyefendiler. Derneğimizin 
bu akşamki ‘Hukuk Günü’ne hoş geldiniz. Bun-
dan sonra bu akşam hukukçularla yaptığımız 
gibi her ay çeşitli meslek guruplarıyla toplan-
tılarımız devam edecek. Çok sayıda üyemizin 
Frankfurt ve çevresinde olmasını göz önüne 
alarak bu bölgede daha çok program yapmayı 
düşünüyoruz. Tekrar Uzaktan ve yakından gelen 
tüm misafirlerimizi, derneğim ve yönetim kurulu 
arkadaşlarım adına saygı ve selamlarımı suna-
rım” dedi.

Programa konuşmacı olarak davet edilen her biri 
kendi dalında uzman avukatlar; Avukat ve No-
ter Elif Burcu-Karakoç /Miras Hukuku, Avukat 

DTGB, Üyelerini 
Avukatlarla 
Buluşturdu

Dr. İur. Dominic Gottier/İş Hukuku, Avukat Esra Arıkan/Aile Hukuku, 
Avukat Muhammed Altunkaya İflas Hukuku, Avukat Hatice Meral/Göç 
Hukuku-İşçi Göçü, Avukat İlyas Güçlü/Patent ve Sosyal Hukuk, Avukat 
Sevim Yılmaz/İş ve Sosyal Hukuk, Avukat Salih Kar/Sigorta Hukuku 
konularında mesleki deneyimlerini DTGB üyeleriyle paylaştı.

Program sonunda katılımcıların merak ettiği sorulara gereken cevabı 
veren avukatlar toplu çekilen hatıra fotoğrafın ardından birebir sohbe-
te geçildi.

FRANKFURT/EUTURKHABER-
Alman-Türk Ticaret Birliği 
Rhein-Main e.V. Başkanı Tur-
gut Sezgin dünyanın prestijli 
fuarı olan Frankfurt ‘Heimtex-
til’ “Ev Tekstili, Uluslararası 
Konut ve Nesne Tekstili Tica-
ret Fuarı”na katıldı.
Türkiye’den 280 şirketin katılım 
sağladığı fuarda toplam 22.000 
metrekare sergi alanı ile birinci 
olarak temsil edilen bu yıl Türki-
ye için memnuniyet verici oldu.

Frankfurt Başkonsolosu 
Erdem Tunçer, Seral 
Tekstil’in Standını Ziyaret 
Etti.
DTGB Başkanı Sezgin, “Fuara 
katılan ve DTGB üyelerimizden 
katılımcı firmaları T.C. Frankfurt 

Başkonsolosu Erdem Tunçer ile 
birlikte birçok standımızı ziyaret 
etme imkânı bulduk. Türkiye’nin 
tekstil sektöründe önde gelen 
firmalarından Seral Tekstil’in 
standına yapılan ziyaret özellik-
le dikkat çekti.
Bu etkinlik sadece tekstilde-
ki en son trendleri ve yenilikleri 
keşfetmek için bir platform de-
ğil, aynı zamanda üyelerimizle 
bağlantılarımızı güçlendirmek 
ve yeni ortaklıklar kurmak için 
harika bir vesile oldu.'' dedi.
Sezgin ayrıca, “Bu dinamik sek-
törün bir parçası olmaktan gu-
rur duyuyoruz. Deneyimlerimizi, 
görüşlerimizi üyelerimizle ve 
ortaklarımızla paylaşmayı dört 
gözle bekliyoruz.'' dedi.

DTGB Başkanı Turgut Sezgin 
“Heimtextil” Fuarında 
Üyelerini Ziyaret Etti

   
   

    
    

 Basında DTGB
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Merkezi Rüsselsheim’da bulunan Türk-Alman 
İşadamları Derneği (DTGB), 2 Temmuz 2023 tari-
hinde yapılacak Rüsselsheim Büyükşehir Beledi-
ye Başkan adayları için panel düzenledi. 

Serbest gazeteci Teyfik Özcan'ın moderatörlüğünde yapılan 
panele Patrick Burghardt (CDU), Jens Grode (SPD), Steffen 
Jobst ( WsR) ve Daniela Zaun (Die Partei) katıldı. 

DTGB Başkanı Turgut Sezgin, Bizim Haber'e yaptığı açık-
lamada; Belediye başkan adaylarını yapmış oldukları otu-
rumda bir araya getirdiklerini belirtti. Başkan adayları pro-
jeleri hakkında katılımcılara bilgi verdi. Panelin sonunda 
katılımcılar adaylara sorular yöneltti. Daha sonra adaylara 
plaket takdim edildi.

Türk-Alman İşadamları Derneği (DTGB)'nin ikramından 
sonra günün hatırasına fotograf çekildi.

DTGB, Başkan Adaylarını Bir Araya Getirdi

Turgut Sezgin

Teyfik Özcan

   
   

    
 Basında DTGB
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THY Frankfurt Müdürü Serkan Binyar, Merkezi 
Russelsheim’da bulunan Türk-Alman İşadamları Der-
neği (DTGB) Başkanı Turgut Sezgin, üyeleri ve iş in-
sanlarını Frankfurt'taki ofisinde ağırladı.
DTGB Başkanı Turgut Sezgin yaptığı açıklamada;  
''Bir dünya markası olan milli havayolumuz THY'nin 
Frankfurt müdürü Serkan Binyar Bey ve çalışma arka-
daşlarına bu nazik davetlerinden dolayı derneğimizin 
üyeleri ve yönetim kurulu arkadaşlarım adına teşek-
kür ediyorum.'' dedi.

THY Frankfurt 
Müdürü Binyar, 
DTGB'yi 
Ağırladı

DTGB (Deutsch-Türkischer Gewerbebund e. V.) Başkanı 
Turgut Sezgin beraberindeki heyet ile birlikte Türk Hava 
Yolları Frankfurt Müdürü Serkan Binyar'a iade-i ziyaret-
te bulundu.  

Dernek Başkanı Turgut Sezgin, merkez üssü Kahra-
manmaraş olan ve "asrın felaketi" olarak nitelendiri-
len depremin ilk anından itibaren yardımların deprem 
bölgesine ulaştırılması noktasındaki büyük katkıların-
dan dolayı Türk Hava Yolları Frankfurt Müdürü Serkan 
Binyar'a bir teşekkür plaketi takdim etti.

Turgut Sezgin'den 
Serkan Binyar'a 
İade-i Ziyaret

European Tulips Club e.V Yönetim Kurulu Başkanı Yüksel 
Aslan, DTGB (Deutsch-Türkischer Gewerbebund Rhein-Main 
e.V.) Başkanı Turgut Sezgin'i Rüsselsheim'daki ofisinde zi-
yaret etti.

Aslan ve Sezgin, Hessen özelinde Almanya'daki Türk top-
lumu olarak ticaretin nasıl gelişebileceği üzerinde durdular. 
Özellikle yükselen enflasyon ve faizler ele alındı.

Aslan, Sezgin'e European Tulips Club e.V'in yazdığı "DEP-
REM" kitabını takdim etti.

Sezgin kendilerini ziyaret eden Aslan'a teşekkür etti.

Yüksel Aslan, Turgut 
Sezgin'i Ziyaret Etti

   
   

    
    

 Basında DTGB
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Russelsheim'da yapılan genel kurul toplantı-
sında Turgut Sezgin bir kez daha Deutsch-Tür-
kischer Gewerbebund Rhein-Main e.V. Başkanı 
seçildi.  
Divan Başkanı Hüseyin Kurt, yönetimin ibra 
edildiğini açıkladı. Daha sonra yeni yönetim 
için seçim yapıldı. Yapılan seçim neticesinde 
oybirliği ile eski Başkan Turgut Sezgin'in yeni 
başkan seçildiğini duyurdu.
Turgut Sezgin seçildikten sonra bir teşekkür 
konuşması yaptı. DTGB Başkanı Sezgin, yeni 
yönetimi ile önümüzdeki dönemlerde heyecan 
verici projelere imza atmak istediklerini belirtti.
Seçim sonucunda dilek ve temenniler için üye-
lere söz hakkı verildi.

DTGB'nin yeni yönetimi 
- Başkan: 

Turgut Sezgin
- Başkan Yardımcısı: Talip Şahin
- Yönetim Kurulu Üyeleri: 
	 Ahmet Koç, Fatih Kocagöl, Batuhan Say, 
	 Ayşe Bozkurt ve Elvan Genç
- Yedekler: 
	 Suna Kaya, Sami Murat Ertunç, 
	 Yüksel Aslan, Mehmet Çelikkıran ve 
	 Ali Bostan
- Denetleme Üyeleri: 
	 Bekir Yüksel ve Muhittin Salur
- Danışma Kurulu Üyeleri: 
	 Mehmet Kocagöl ve Hakan İnoğlu

DTGB, Turgut Sezgin ile yola 
devam dedi

DTGB'nin 
Yeni 

Yönetimi

   
   

    
 Basında DTGB
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Kültür ve Turizm Ataşesi Ferruh 
Parmaksız’ı Ziyaret Ettik 

''T.C. Frankfurt Başkonsolosluğu Kültür ve Turizm Ataşeliğine 
yeni atanan Sayın Ferruh Parmaksız’ı makamında ziyaret ettik. 
Kendisine yeni görevinde başarılar diledik ve ileriki zamanda 
gerçekleştirilebilecek projeler hakkında detaylı görüşmelerde 
bulunduk. Bu projelerin iki kurum arasındaki iş birliğini daha da 
ileriye taşıyacağına inanıyoruz. ''

''Türkiye Cumhuriyeti Frankfurt Başkonsolosu Sayın İlknur Akde-
velioğlu’na hoşgeldiniz ziyaretinde bulduk. Kendisiyle tanışmaktan 
büyük memnuniyet duydum. Başarılarınız, bizler için bir gurur kay-
nağıdır. İlerleyen dönemlerde güzel bir iş birliği içinde olacağımıza 
inanıyorum. En kısa zamanda tekrar görüşmek dileğiyle, saygılarımı 
sunarım.''

DTGB Başkanı Turgut 
Sezgin'in Ziyaretleri

Frankfurt 
Başkonsolosu 
İlknur 
Akdevelioğlu’na 
Hoşgeldiniz 
Ziyareti

Frankfurt Meclis Başkanı Hilime 
Arslaner Ziyareti '

'Frankfurt Meclis Başkanı Hilime Arslaner'i ofisinde 
ziyaret ederek kendilerini Noel yemeğimize davet 
ettik. Her zaman programlarımıza katılan, bize des-
tek veren Hilime Hanım çok değerli çalışmalarımızı 
yakinen takip ettiğini söyledi ve bizlere başarılar 
diledi. Sayın Arslaner'e misafirperverliği için çok te-
şekkür eder üstün başarılar dileriz.''

Ahmet Kudsi Arslan (KT Bank) 
Ziyareti
''Türk-Alman İşverenler Derneği (DTGB) Baş-
kanı Turgut Sezgin, Frankfurt am Main’de KT 
Bank AG’yi ziyaret etti. Görüşmede, KT Bank 
AG Yönetim Kurulu Başkanı ve CEO’su Ahmet 
Kudsi Arslan ile gelecekteki iş birliği fırsatları 
üzerine önemli konular ele alındı. Bu fırsat-
lardan duyduğumuz memnuniyeti ifade eder, 
Türk-Alman ortaklığına katkı sağlamak adına 
çalışmalarımıza kararlılıkla devam edeceği-
mizi belirtmek isteriz.''

   
   

    
    

 Basında DTGB
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Rhein-Main Türk-Alman İşverenler Derneği (DTGB) ta-
rafından düzenlenen kahvaltı programında, Frankfurt 
Başkonsolosu Erdem Tunçer’e veda ve vefa programı 
düzenledi.

Programa, STK temsilcileri, iş insanları, spor kulübü 
yöneticileri ve vatandaşlar katıldı.

DTGB, Frankfurt Başkonsolosu Erdem Tunçer’in görev 
süresi boyunca gösterdiği büyük fedakârlık ve özverili 
çalışmalarını onurlandırmak amacıyla bir veda buluş-
ması düzenledi.

DTGB Başkanı Turgut Sezgin 
bir konuşma yaptı.

''Değerli Misafirler, Frankfurt Başkonsolosumuz Sayın 
Erdem Tunçer Beyefendiye şükran ve minnet duygula-
rımı iletmek istiyorum.

Şahsen konumum gereği birçok başkonsolosumuz ile 
teşrik-i mesai yaptım. Hiçbirinde Erdem Tunçer Be-
yefendide gördüğümüz yakınlığı, içtenliği ve sıcaklığı 
görmedim. Klasik bir diplomat ya da ironik anlatımıyla 
asla bir monşer gibi davranmadı.

Tüm diplomat ekibiyle çalışmalarında bitmek bilme-
yen enerjisi ve bir telefon kadar yakınımızda duruşuyla 
hep destekçi oldu. Bize ve topluma mesafeli durmadı, 
sınıf farkı gözetmedi, devlet ve millet birlikteliğini bize 
yaşattı. Kısa bir süre sonra vedalaşacak olmamızdan 
dolayı gerçekten çok üzgünüz.

Bundan sonra gelecek diplomatlara rol model olması-
nı diliyorum.  Bir kez daha tüm kalbimizle kendilerine 
şükranlarımızı sunuyor yeni hizmetlerinde başarıları-
nın daim olmasını diliyoruz.  Bu özel güne katılım sağ-
layan tüm üyelerimize ve STK temsilcilerimize derne-
ğimiz adına teşekkür ederiz.'' dedi.

DTGB, Erdem Tunçer için Veda 
ve Vefa Programı Düzenledi

DTGB Başkanı Turgut Sezgin, Erdem Tunçer’e hediye takdim etti

   
   

    
    

 Basında DTGB
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UID Hessen Bölge Başkanı Erkan Arslan, Erdem 
Tunçer'e yeni görevinde başarılar diledi.

DTGB yönetim kurulu başkanı Turgut Sezgin ve yönetim kuru-
lu eşliğinde, Erdem Tunçer’e, görev süresi boyunca gerçekleş-
tirdiği başarılı çalışmaları için bir hediye sundu.

Dostluk ve Dayanışma Grubu MTK'dan Frankfurt 
Başkonsolosu Erdem Tunçer'e teşekkür plaketi

Frankfurt Başkonsolosu Erdem Tunçer, Autohaus Star'ın 
sahibi Hacı Ahmet Deliaslan'a MTK grubunun görev süresi 
boyunca misafirperverliği ve konsolosluğun düzenlediği et-
kinliklere katkılarından dolayı teşekkür etti ve iş hayatında 
başarılar diledi.

Autohaus Star'ın sahibi Hacı Ahmet Deliaslan yaptığı açık-
lamada; ''Frankfurt Başkonsolosumuz Sayın Erdem Tunçer 
Beyefendi ilk günden itibaren ayırım yapmaksızın görev böl-
gesindeki vatandaşlarımızın daima yanında oldu. Şahsi ve 
Dostluk ve Dayanışma Grubu (MTK) olarak her zaman Baş-
konsolosumuzun davetlerine icabet ederek destek verdik. 
Kısa bir süre sonra görev süresi dolacak ve Ankara'ya döne-
cek olan Başkonsolosumuz Sayın Erdem Tunçer Beyefendiye 
teşekkür ediyor, yeni görevinde başarılar diliyoruz.'' dedi.

UID Hessen Bölge Başkanı Erkan Arslan, 
DTGB'nin Frankfurt Başkonsolosu Erdem Tunçer 
için düzenlediği veda ve vefa proğramına katıldı.

Yapılan açıklamada; ''Hessen Bölgemizde 4 yıl boyunca tak-
dire şayan çalışmalar yürüten, Tüm vatandaşlarımızı kucak-
layan bir anlayışla hizmet eden Başkonsolosumuza Bölge 
Başkanımız özel bir hediye takdim etti. Duygusal atmosferde 
gerçekleşen veda proğramını düzenleyen DTGB yönetim ku-
rulu Başkanı Sayın Turgut Sezgin Bey şahsında tüm teşkilatı-
na teşekkürlerimizi iletiyoruz.''

Autohaus Star'ın sahibi Hacı Ahmet Deliaslan ve 
Congresium ve Altıntop Reisen'ın sahibi Yusuf Altıntop, 

Erdem Tunçer'e bir teşekkür plaketi takdim etti.
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Yapılan basın açıklamada;
''Frankfurt Başkonsolosumuz Sayın İlknur  Akdevelioğlu Hanıme-
fendi şirketimizi onurlandıran bir ziyaret gerçekleştirdi. Kendilerine 
şirketimizin faaliyetleri hakkında bilgi verdik. 

DTGB Başkanı ve Diamant Clean 
Gebäude Service GmbH'nın sahibi 
Turgut Sezgin, Frankfurt 
Başkonsolosu İlknur 
Akdevelioğlu'nu Ağırladı

Sayın Başkonsolosumuz  Akdevelioğlu şirketimizin 
çalışmalarına duyduğu takdiri dile getirerek, özellikle 
Türk iş dünyasının başarısını artırmaya yönelik çabala-
rımızı desteklediğini ifade etti. Görüşmede, hem Türk-
Alman ticari ilişkilerinin güçlendirilmesi hem de Türk 
girişimcilerin küresel pazarda daha etkin rol oynaması 
için olası iş birlikleri üzerine fikir alışverişinde bulunul-
du.
Bu değerli ziyaret, şirketimiz için büyük bir motivasyon 
kaynağı olmuştur. Sayın Başkonsolosumuza nazik zi-
yareti ve destekleri için teşekkür eder, çalışmalarında 
başarılar dileriz.'' dedi.

DTGB (Türk-Alman İşverenler Derneği) Başkanı Turgut Sez-
gin, Suudi Arabistan'ın Frankfurt Başkonsolosu Majid Ali 
Alzowaimal’ı ziyaret etti.

Yapılan açıklamada; ''Frankfurt’un simge yapılarından Mes-
seTurm binasının 20. katında bulunan Suudi Arabistan 
Başkonsolosluğu’nu ziyaret ettik. Kısa bir süre önce düzen-
lediğimiz iftar programına katılarak bizleri onurlandıran Sa-
yın Başkonsolos Majid Ali Alzowaimal’a, bu zarif katılımı için 
iade-i ziyarette bulunduk.

Samimi bir atmosferde gerçekleşen görüşmede, Almanya’da-
ki işverenler ile Suudi Arabistanlı işverenler arasında daha 
güçlü bir diyalog kurulması ve karşılıklı iş birliği imkanlarının 
artırılması üzerine kapsamlı fikir alışverişinde bulunduk. Or-

DTGB'den Suudi Arabistan 
Frankfurt Başkonsolosluğu’na 
Anlamlı Ziyaret

tak projeler, iş gücü iş birlikleri ve yatırım fırsatları gibi birçok 
konu gündeme geldi.

Görüşmenin sonunda, bu temasların yakın gelecekte somut 
adımlara dönüşmesi temennisiyle karşılıklı iyi niyet ve iş bir-
liği mesajları verildi.''

   
   

    
    

 Basında DTGB
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DTGB basın bürosu yapılan ziyaretler 
ile ilgili açıklamalarda bulundu; ''DTGB 
e.V. adına Başkan Turgut Sezgin ve Yö-
netim Kurulu üyelerimiz Ahmet Koç ve 
Ayşe Göktürk kısa bir süre önce Rüs-
selsheim Belediye Başkanı seçilen Murat 
Karakaya’ya nezaket ziyaretinde bulun-
duk.

Samimi ve yapıcı bir ortamda gerçekleşen 
görüşmemizde, karşılıklı fikir alışverişinde 
bulunarak verimli bir sohbet gerçekleştir-
dik. Sayın Başkan’a yeni görevinde başarı-
lar diliyor, bu önemli görevin Rüsselsheim 
ve toplumumuz için hayırlı olmasını te-
menni ediyoruz.''

"Mısır'ın Frankfurt Başkonsolosu Amin Hassan'ı ziyaret ederek derne-
ğimizin çalışmaları ve faaliyetleri hakkında bilgi verdik. Sayın Başkon-
solos, bu nazik ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirirken, biz de 
Mısır ile ticari ilişkilerimizi geliştirmek ve üyelerimize daha fazla fırsat 
sunmak adına verimli bir görüşme gerçekleştirdik. Başkanımız Turgut 
Sezgin ve Yönetim kurulu üyemiz Talip Şahin ile birlikte yaptığımız bu 
toplantıda, iş birliği imkanlarını değerlendirerek gelecekteki projeler 
üzerine fikir alışverişinde bulunduk.''

Bulgaristan Başkonsolosluğunda, Başkon-
solos Diana Popova ve Ekonomi Ataşesi 
Rumen Bonev ile son derece verimli bir 
toplantı gerçekleştirdik. Görüşmede, Al-
manya - Bulgaristan - Türkiye arasındaki 
ekonomik işbirliklerini değerlendirdik ve 
derneğimizin ticari çalışmalarını daha ile-
riye taşıyacak fırsatları ele aldık.

Toplantıda, üç ülke arasındaki ekonomik 
ilişkileri geliştirmek adına atılabilecek so-
mut adımları ve iş dünyası için yeni işbir-
liği olanaklarını detaylı şekilde tartıştık. 
Bu kapsamda, derneğimizin uluslararası 
arenadaki etkisini artırmak için gelecekte 
yapılabilecek projeler hakkında da görüş 
alışverişinde bulunduk.''

DTGB, İşbirliği Ziyaretlerine Devam Ediyor

Türk - Alman İşverenler Derneği'nden (DTGB e.V.) yapılan 
açıklamada şunlar kaydedildi:

"Başkanımız Turgut Sezgin, yönetim kurulu üyemiz Ahmet Koç ile 
birlikte Gemeinde Nauheim’in yeni seçilen Belediye Başkanı Sayın 
Marc Friedrich’i makamında ziyaret ederek kendisini tebrik ettiler.

Ziyaretimizde derneğimizin faaliyetleri hakkında bilgi paylaşımında 
bulunduk, karşılıklı iş birliği imkanlarını değerlendirdik ve gelecekte 
birlikte gerçekleştirebileceğimiz projeler üzerine yapıcı bir sohbet 
gerçekleştirdik. Samimi ve sıcak bir ortamda gerçekleşen görüşme-
mizin sonunda karşılıklı iyi dileklerle ayrıldık.''

DTGB’den Nauheim Belediye 
Başkanına Tebrik Ziyareti

   
   

    
 Basında DTGB
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DTGB Başkanı Turgut Sezgin, Başkan Yardımcısı Talip Şahin, 
üyelerden Ahmet Deliaslan, Deniz Kurt ve Yusuf Altıntop ile 
birlikte, Tutku Restaurant ortaklarından Turan Kuzpınarı'na 
hayırlı olsun ziyaretinde bulundu.

Restoranın ortaklarından Turan Kuzpınarı, kendilerini ziyaret 
eden dernek yönetimi ve üyelere teşekkür etti. Kuzpınarı;

 ''Tutku Türk Mutfağı, Aile restoranı konsepti ile Türk mut-
fağının en sevilen lezzetlerini Frankfurt’a taşıdık. Menümüz-
de kebap ve taş fırın ürünlerinin yanı sıra, serpme kahvaltı, 
ev yemekleri, salatalar, falafel gibi vejetaryen alternatifler ve 
künefe, baklava, sütlaç gibi geleneksel tatlılar yer alıyor.'' dedi.

DTGB Başkanı Turgut Sezgin, deneklerine üye olan  
Turan Kuzpınarı'na teşekkür etti.

DTGB, Tutku Restaurant'a 
“Hayırlı Olsun” 
Ziyaretinde Bulundu

''Kendilerine derneğimiz, şahsım ve tüm üyelerimiz adına 
hoş geldiniz diyorum. Topluluğumuza kattıkları enerji ve mi-
safirperverlik için ayrıca teşekkür ederiz. Yeni üyemiz Tutku 
Restaurant’ı aramızda görmekten büyük mutluluk duyuyor, 
birlikte güzel etkinliklere imza atmayı diliyoruz.'' dedi.

DTGB e.V. Başkanı Turgut Sezgin, Başkan 
Yardımcısı Talip Şahin ve Yönetim Kurulu 
üyeleri THY Frankfurt Müdürü Serkan Binyar 
ile bir hatıra fotoğrafı çekildi.

DTGB, 
Türk Hava Yolları'nın 
düzenlemiş olduğu 
iftar programına 
katıldı.

   
   

    
    

 Basında DTGB

Sayfamız Yenilendi!

Artık Almanya, Türkiye 
ve Dünya gündemini 

bilgisayar veya mobil 
cihazınızla anlık takip 
edebilirsiniz.

www.bizimhaber.de
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 Türk-Alman İşverenler Derneği olarak, düzenlediğimiz 
25. Yıl Kutlamamıza katkılarından dolayı

Sponsorlarımıza 
Teşekkür Ederiz.
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IHK Darmstadt Rhein Main Neckar Genel Kurulu üyesi ve Inoglu 
Holding grup şirketlerinin CEO’su Hakan İnoğlu'ndan, Almanya 
Başbakanı Friedrich Merz'e Acil Çağrı!

Abdulhadi Turus YTB Başkanlığına Resmen Atandı.

SunExpress ile Antalya’dan Memmingen’e direkt uçuşlar başladı.

DTGB İftarında Dostluk Mesajları Verildi.

Merkezi Almanya’nın Wiesbaden kentinde bulunan Avrupa 
Elazığlılar Derneği (AED) tarafından düzenlenen iftar programı 
yoğun katılımla gerçekleşti.

ZETA Logistik GmbH, DİTİB Dietzenbach Fatih Camii'nde 
250 Kişiye İftar Verdi.

Islamic Relief: "30 yıldır olduğu gibi bu Kurban'da da birlikteyiz."

BIG Partisi ve Gerechtigkeitspartei – Team Todenhöfer, devam 
eden birleşme süreci kapsamında 15 Mart 2026 tarihinde Hessen’de 
gerçekleştirilen yerel seçimlere ortak aday listeleriyle katıldı.

Hanau Yabancılar Meclisi’nin Geleneksel İftar Programı.

ATR Touristik’ten ITB Berlin’de yeni tur operatörü hamlesi: 
ATR Holidays

Almanya'da Dini Cemaat Temsilcileri Doğa için Buluştu.

DİTİB Hessen Eyalet Birliği, Geniş Katılımlı Bir İftar Verdi.

Frankfurt Başkonsolosu İlknur Akdevelioğlu, Logoscript Media & 
Marketing GmbH'yı Ziyaret Etti.

Genç siyasetçi Devran Aydın, Hanau Belediye Meclisi’ne seçildi.

KONAD Başkanı Sait Özcan: ''Körfez’de devam eden savaşın maddi 
yükünü tüm dünya taşıyor''

IGMG İftarında Birlik ve Ortak Sorumluluk Çağrısı.
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Türk doktor Prof. Dr. Hüseyin 
İnce'den büyük başarı

Almanya'da Türk doktor, Yeni Geliştirilen Kalp Kapakçığını Kalbe 
Yerleştirerek Bir İlke İmza Attı.

Almanya'nın başkenti Berlin'de görev yapan Türk doktor Prof. Dr. 
Hüseyin İnce, kalp kapakçığı tedavisinde geliştirilen yeni tip triküs-
pit kapak protezini dünyada ilk kez başarıyla kalbe yerleştirerek bir 
yeniliğe imza attı.

Malatya'nın Darende ilçesinden göçmen işçi çocuğu olarak 
Almanya'ya gelen ve tıp eğitimini Hamburg ve Brüksel'de tamamla-
yan 54 yaşındaki Prof. Dr. Hüseyin İnce, kalp kapakçığı tedavisi ve 
bu alandaki başarısını AA muhabirine değerlendirdi.

Mayıs baskımızda buluşmak umudu ile...

Aydın Mısır

KÜNYE/ IMPRESSUM

Yayın Sahibi / Herausgeber: 

GARANTİ MEDİA
Genel Yayın Yönetmeni / Chefredakteur: 
AYDIN MISIR

Adres: 
Merkez: Ponsstraße 1 - 3
64546 Mörfelden - Walldorf

Reklam/Anzeige
Merkez: 
Mobil:  +49 178 61 61 108
Telefon:  +49 6105 455 684
E-Mail:  misiraydin@hotmail.com
Web:  www.garantimedia.de

Garanti Media Bizim Haber Dergisi, 
Garanti Media tarafından yılda 
11 sayı olarak yayınlanır.

Garanti Media Bizim Haber
Anadolu Ajansı abonesidir.

Yasal Uyarı:
Garanti Media Bizim Haber 
Dergisindeki reklam, resim ve yazılar 
yazılı izin olmadan kısmen ya da 
tamamen alıntı yapılamaz. 
Baskısı yapılan yazı ve reklamların 
içeriğinden sorumlu değiliz.
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2. el araba alım-satımında 
GÜVENİLİR adres

• KFZ FINANZIERUNG
• KFZ LEASING
• KFZ VERSICHERUNGEN
• REIFENWERKSTATT
• KFZ SERVICE
• IMPORT & EXPORT
• AN- UND VERKAUF

SERVICE:36 yıllık tecrübemizle 
SİZLERE EN İYİSİNİ 
sunmaya çalışıyoruz.

Bizim için en 
önemlisi sizin 
memnuniyetinizdir

Gebrauchtwagen An- und Verkauf
aller Arten
Gebrauchtwagen mit Garantie

Autohaus STAR

Wald Str. 266  • 63071 Offenbach
069 74 22 23 80
info@autohausstar.de
www.autohausstar.de
www.reifenservice-star.de

Inh.
Ahmet Deliaslan

Her Pazartesi 
TÜV-AU 

alma imkanı

Araç Transport Servisi
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Baş Dönmesi: 
Dünya Neden 

Bir Anda 
Dönmeye Başlar?

denge sistemiyle ilişkilidir.

Dengeyi sağlayan sistem oldukça karma-
şıktır. Gözlerimiz, iç kulağımız, kaslarımız 
ve beynimiz sürekli olarak birbirleriyle 
iletişim halindedir. Bu sistemlerden her-
hangi birinde ortaya çıkan bir aksaklık, 
baş dönmesine yol açabilir.

En Yaygın Nedenler 

İç Kulak Problemleri

Baş dönmesinin en sık nedenlerinden 
biri iç kulakta meydana gelen sorunlar-
dır. İç kulak sadece işitmemizi değil, aynı 
zamanda dengemizi de kontrol eder.

Özellikle “iyi huylu pozisyonel vertigo” 
olarak bilinen durum oldukça yaygındır. 
Bu rahatsızlıkta iç kulakta bulunan kü-
çük kristaller yer değiştirir. Sonuç olarak 
kişi başını çevirdiğinde, yatağında dön-
düğünde veya yukarı baktığında aniden 
şiddetli baş dönmesi yaşayabilir.

Bu tür baş dönmeleri genellikle birkaç 
saniye sürer ancak oldukça rahatsız edi-
ci olabilir. İyi haber ise çoğu vakada özel 
manevralarla tedavi edilebilmesidir.

Stres ve Kaygı 

Modern yaşamın getirdiği yoğun tempo, 
stres ve kaygı bozuklukları da baş dön-
mesine neden olabilir.

Özellikle panik atak yaşayan kişiler, ne-
fes alışverişlerinin hızlanması sonucu 
sersemlik ve denge kaybı hissedebilirler. 
Bazı insanlar ise yoğun stres dönemle-
rinde sanki yere sağlam basamıyormuş 
gibi hissettiklerini ifade eder.

Bu tür durumlarda baş dönmesinin kay-
nağı fiziksel bir hastalık değil, vücudun 
strese verdiği tepkidir. Ancak yine de 
benzer belirtiler başka sağlık sorunların-
da da görülebileceği için uzman değer-
lendirmesi önem taşır.

Susuzluk ve Düşük Tansiyonun Rolü

Günlük yaşamın koşturmacası içinde ye-
terince su içmemek düşündüğümüzden 
daha büyük sorunlara yol açabilir.

Vücut susuz kaldığında kan hacmi azala-
bilir ve beyne giden kan akışı geçici ola-
rak etkilenebilir. Bunun sonucunda baş 
dönmesi, halsizlik ve yorgunluk ortaya 
çıkabilir.

Benzer şekilde düşük tansiyon da özel-
likle aniden ayağa kalkıldığında kısa 
süreli baş dönmesine neden olabilir. Bu 
durum çoğu zaman birkaç saniye içinde 
düzelir ancak sık tekrar ediyorsa değer-
lendirilmesi gerekir.

Kalp sorunları

Ritim bozuklukları ve kalp kapakları so-

runlarıda başdönmesi yaratabilir. Bu 
sorunların nabız ve tansiyonu etkiler ve 
Beyine yeterince oksijen gitmez, bu da 
başdönmesine yol  açar. 

Omurga sorunları

Omurga sorunları, bilakis boyun bölge-
sinde olan fıtık, artroz gibi ortopedik so-
runlar başdönmesi yaratabilir. 

Baş Dönmesi ve Migren İlişkisi

Migren denildiğinde akla genellikle şid-
detli baş ağrısı gelir. Ancak bazı kişilerde 
migren atakları sırasında veya öncesinde 
baş dönmesi de görülebilir.

Hatta bazı migren türlerinde baş dönme-
si, ağrıdan daha belirgin olabilir. Bu ne-
denle tekrarlayan baş dönmesi yaşayan 
kişilerde migren olasılığı da göz önünde 
bulundurulur.

Ne Zaman Doktora Başvurulmalı?

Baş dönmesi çoğu zaman ciddi bir nede-
ne bağlı olmasa da bazı durumlarda acil 
değerlendirme gerekebilir.

Özellikle aşağıdaki belirtiler eşlik ediyor-
sa vakit kaybetmeden tıbbi yardım alın-
malıdır:

• Konuşma bozukluğu
• Kol veya bacaklarda güçsüzlük
• Yüzde kayma
• Şiddetli ve ani başlayan baş ağrısı
• Bilinç kaybı
• Görme bozukluğu
• Göğüs ağrısı

Bu belirtiler nadir de olsa inme veya baş-
ka ciddi sağlık sorunlarının işareti olabilir.

Baş Dönmesini Önlemek Mümkün mü?

Her baş dönmesini önlemek mümkün ol-
masa da bazı alışkanlıklar riski azaltabilir.

Yeterli su tüketmek, düzenli uyumak, ani 
hareketlerden kaçınmak ve stres yöne-
timine önem vermek bunlardan bazı-
larıdır. Ayrıca düzenli egzersiz yapmak 
denge sisteminin daha etkin çalışmasına 
katkıda bulunabilir.

Baş dönmesi çoğu zaman geçici ve za-
rarsız bir durum olsa da vücudun bize 
gönderdiği önemli bir sinyal olarak de-
ğerlendirilmelidir. İç kulak sorunlarından 
strese, susuzluktan migrene kadar pek 
çok farklı neden bu hissin ortaya çıkma-
sına yol açabilir.

Önemli olan, belirtileri dikkatle takip et-
mek ve baş dönmesi sıklaşıyor, şiddet-
leniyor veya başka belirtilerle birlikte 
görülüyorsa bir sağlık profesyoneline 
başvurmaktır. 

Sağlılklı Kalın.

Sabah yataktan kalkarken odanın etra-
fınızda döndüğünü hissettiniz mi? Ya 
da kalabalık bir alışveriş merkezinde 
yürürken aniden dengenizi kaybedecek 
gibi oldunuz mu? Baş dönmesi, hayatın 
herhangi bir döneminde hemen herke-
sin karşılaşabileceği yaygın bir şikâyettir. 
Kimi zaman birkaç saniye sürer ve ken-
diliğinden geçer, kimi zaman ise kişinin 
günlük yaşamını ciddi biçimde etkileye-
bilir.

Peki baş dönmesi tam olarak nedir? Ne-
den ortaya çıkar? Hangi durumlarda en-
dişelenmek gerekir? İşte baş dönmesi 
hakkında merak edilenler.

Baş Dönmesi Nedir?

Baş dönmesi aslında tek bir hastalık de-
ğil, bir belirtidir. İnsanlar baş dönmesini 
farklı şekillerde tarif eder. Bazıları çev-
renin döndüğünü hissederken, bazıları 
sersemlik, dengesizlik veya bayılacakmış 
gibi olma hissinden söz eder.

Tıp dünyasında özellikle çevrenin veya 
kişinin kendi etrafında döndüğünü his-
settiği duruma “vertigo” adı verilir. Ver-
tigo, baş dönmesinin en bilinen türlerin-
den biridir ve çoğu zaman iç kulaktaki 

İlknur Baser
Fachärztin für Allgemeinmedizin

Konstanzer Str. 55, 
60386 Frankfurt/Main

Tel.:  069/424748
E-Mail:  praxis-baser@gmx.de

SAĞLIK Köşesi
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TESAM Başkanı Dr. İlyas Bozkurt ve MTK Grup Baş-
kanı Ahmet Deliaslan, Frankfurt Başkonsolosu İlknur 
Akdevelioglu'nu ziyaret etti.

Almanya temasları kapsamında Frankfurt'ta gelen TESAM Başkanı 
Dr. İlyas Bozkurt ve beraberindeki heyet, Autohaus Star'ın CEO'su 
ve MTK Grup Başkanı Ahmet Deliaslan ile birlikte Frankfurt Baş-
konsolosu İlknur Akdevelioglu'nu makamında ziyaret etti.

Heyet, Frankfurt Başkonsolosu İlknur Akdevelioglu'na Almanya ya-
pılanmaları, kurumsal ve akademik çalışmaları hakkında bilgi verdi.

Akademik çalışmalar noktasında iki ülkenin akademisyenlerinden 
oluşan çalışma guruplarının oluşması konusunda adınlar atıldığı 
belirtildi.

TESAM ve MTK'dan 
Akdevelioğlu'na 
Ziyaret
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Majid Ali Alzowaimal -  Turgut Sezgin

Daha önceki yazılarımızda da de-
ğindiğimiz gibi, bugün de kısaca 
hatırlatmak isteriz. Yukarda bah-
settiğimiz yılların işlemlerini ha-
ziran ayı içerisinde yaptırmayan-
lara 200 auro gecikme cazasın 
gelecektir.

2023 ve 2024 
YILLARININ VERGİ 
DENKLEŞTİRME 
İŞLEMLERİNİ ÇOK 
ACİL YAPTIRSINLAR 
AKSİ HALDE 
GECİKME CEZASI 
ÖDEMEK 
ZORUNDADIRLAR

SERBEST KÜRSÜ

Asım Tozoğlu
069 - 73 19 19

www.tican-krone.de
info@tican-krone.de 

Çok sayıda okuyucumuz ‚‘Ben emekliyim‘‘ veya ben işsizim veya hastalık parası 
alıyorum bunun için doldurtmuyorum diyorlar.

Defalarca dile getirdik ve yine yazmak zorunda kalıyoruz. Hastalık parası, işsiz-
lik parası, çocuk büyütme parası vb. Devletten alırken vergi ödenmeyen gelirler 
indirekt de olsa vergiye tabidir. Kısacası maliyeden kaçış yoktur.

Bugünlerde harf sırasıyla maliyeler uyarı mektuplarını göndermeye başladılar. 
Mektubun gelmesini beklemeden 2023 ve 2024 yıllarının işlemlerini yaparken, 
2025 yılının işlemini de aradan çıkarmanızı tavsiye ederiz.

Nisan ayı sayımızda bahsettiğimiz ''Önceden Doldurulmuş Beyanname" 
Tuzağına Dikkat!

Vergi Dairesinin "Teklifi" Sizi Yakabilir! "Festsetzungsvorschlag" 
ve Bildirim Sorumluluğu

​Değerli vatandaşlarımız,

​Vergi dairesinin sunduğu "vorausgefüllte Steuererklärung" sistemi, aslında hu-
kuki bir "tespit teklifidir" (Festsetzungsvorschlag). Devlet size bir taslak sunar, 
ancak bu taslağı onayladığınız veya bu verilere dayanarak beyanname verdiği-
niz an, tüm bilgilerin eksiksiz ve doğru olduğunu resmen beyan etmiş sayılır-
sınız.

​En Büyük Tehlike: Eksik Gelirler

​Birçok kişi bu sistemin sadece masrafları eksik gösterdiğini sanıyor. Oysa asıl 
risk gelirlerin eksik kalmasıdır. Vergi dairesi sadece kendi sisteminde kayıtlı 
olan maaş veya emeklilik gibi verileri girer. Ancak sizin sistemde görünmeyen; 
kira gelirleriniz, borsa kazançlarınız, kripto para gelirleriniz veya ek işleriniz 
varsa ve siz bu taslağı olduğu gibi onaylarsanız, bu gelirleri bilerek gizlemiş 
durumuna düşersiniz. Bu durum, "vergi kaçırma" suçlamasıyla karşı karşıya kal-
manıza yol açabilir.

Uygulamalara (App) Karşı Dikkatli Olun!

Son dönemde çıkan vergi uygulamaları size "çok kolay" diyerek pembe 
bir tablo çiziyor.

Ancak bir sorun çıktığında, vergi dairesi ek belge istediğinde veya haksız bir ka-
rar verdiğinde o uygulamalar sizi bir algoritmayla baş başa bırakır. Çoğu zaman 
itiraz sürecinde sizi yalnız bırakırlar veya dosyayı başka yere yönlendirerek siz-
den çok daha yüksek ücretler talep ederler.

Bu işin uzmanları ise kurum olarak tamamen dijitalleşmiş durumdadırlar. Artık 
vergi işlemleri için ofisimize kadar yorulmanıza, vakit ayırmanıza gerek yok. 
E-posta, görüntülü görüşme (Video görüşme) ve telefon üzerinden, oturdu-
ğunuz yerden tüm işlemlerinizi yaptırabilirsiniz. Uzmanın farkı, size sadece 
bir yazılım değil, hakkınızı sonuna kadar savunacak profesyonel bir muhatap ve 
uzmanlık sunmasıdır.

Kritik Uyarı: Bir Aylık Süre Dolmadan uzmanınıza danışın!

Vergi dairesinden gelen her karar (Bescheid) nihai değildir. Belge elinize ulaştı-
ğı andan itibaren bir aylık itiraz süreniz başlar. Eğer "devlet hazırlamış, doğru-
dur" diyerek bu süreyi geçirirseniz, hakkınız olan paradan vazgeçmiş olursunuz.

Gelin, vergi dairelerinin "tahmini" rakamlarına boyun eğmeyin. Dijital dünyada, 
ama her zamanki samimiyetiyle ve uzmanlığına inandığınız kimsenin yanınız-
da olduğunu unutmayınız. Kararınızı devlete veya yetersiz uygulamalara bırak-
mayın ve profesyonel ellere emanet edin. Yani işi ehline bırakın, vergi iadenizi 
şansa değil, uzmana bırakın.
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"Frankfurt’ta 2004 yılından beri gelenekselle-
şen bayramlaşma programı, bu yıl da KT Bank 
sponsorluğunda, dinler arası barış ve sosyal so-
rumluluk mesajlarıyla kutlandı."

FRANKFURT – Frankfurt’ta faaliyet gösteren Victor-
Gollancz-Haus Yaşlı Bakımevi, 2004 yılından bu yana 
geleneksel hale getirdiği Kurban Bayramı kutlamasını 
bu yıl da büyük bir coşku ve çok kültürlü bir katılım-
la gerçekleştirdi. Müslüman sakinlerin dini ve kültürel 
hassasiyetlerini dikkate alan bakım hizmetleriyle ta-
nınan kurumdaki bayramlaşma programı, dinler arası 
barış ve sosyal sorumluluk mesajlarına sahne oldu.

DİTİB Hessen Eyalet Birliği Başkanı Yasin Öztürk, 
Rat der Religionen Frankfurt ve Niederrad Mevlana 
Camii Yönetim Kurulu Üyesi Tuğsan Talaysüm, DİTİB 
Höchst Din Görevlisi Ramazan Şengün ve diğer yöne-
tim kurulu üyeleri; ATİB Höchst Din Görevlisi Recep 
Oğuz, KT Bank Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Kud-
si Arslan, Yönetim Kurulu Üyesi Hans-Georg Herr-
mann, davetli misafirler, bakım hizmeti gören yaşlılar 
ve yakınları Kurban Bayramı kutlamasında bir araya 
geldi. Programda, Gießen Türk Kültür ve Sanat Musi-
kisi Derneği Koro Şefi Murat Dündar’ın verdiği musiki 
konseri katılımcılara neşe dolu anlar yaşattı.

Kutlama programı moderatörlüğü görevini üstlenen 
Frankfurter Verband Göçmenler Sorumlusu Dr. Hü-
seyin Kurt program akışını tanıttı. DİTİB Höchst Din 
Görevlisi R. Şengün’ün Kur’an-ı Kerim tilavetinin ar-
dından Victor-Gollancz-Haus Müdürü Martin Crede, 
açılış ve selamlama konuşmasını yaptı. Konuşmasında 
katılımın yoğun olmasından duyduğu memnuniye-
ti dile getiren Crede, 2004 yılından beri bu geleneği 
kesintisiz sürdürdüklerini belirtti. Bu yılki kutlamanın 
sponsorluğunu üstlenen KT Bank yöneticilerine te-
şekkür eden Crede, organizasyonda gönüllü olarak 
çalışan çok sayıda KT Bank personeline de şükranla-
rını sundu.

Etkinlikte söz alan, Victor-Gollancz-Haus’ta uzun yıl-
lar Hristiyan sakinlere manevi rehberlik hizmeti veren 
emekli S. Schöndorf-Bastian, konuşmasında anlamlı 
mesajlar verdi. Farklı dinlerin, insanlığın hem bu dün-
yada hem de ahirette mutlu olmasına yönelik ortak 

Bakımevinde Kurban Bayramı Sevinci
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mesajlar içerdiğini belirten Schöndorf-Bastian 
şunları söyledi:

"Dinlerin bahane edilerek barıştan uzaklaşıldığı 
bir dünya konjonktüründe, tam aksine dinlerin 
özünde barındırdığı barış mesajları dikkate alın-
malı ve bu mesajlara kulak verilmelidir."

DİTİB Höchst Din Görevlisi Ramazan Şengün ise 
bayramların toplumsal dayanışma ve küresel barış 
üzerindeki etkisine değindi. Kurban Bayramı'nda 
vekalet yoluyla kesilen kurbanların, dünyadaki en 
muhtaç insanlara el uzatma ve onlarla yakınlaşma 
vesilesi olduğunu hatırlatan Şengün şu ifadeleri 
kullandı:

"Bayramlar kırgınlıkların son bulması için büyük 
bir fırsattır. Dünyanın krizler ve savaşlarla çalka-
landığı günümüzde, bu mübarek günlerin küresel 
barışa katkıda bulunmasını temenni ediyorum."

Etkinlikte ortak birer konuşma yapan KT Bank 
yöneticileri Ahmet Kudsi Arslan ve Hans-Georg 
Herrmann, bakımevindeki bu anlamlı kutlamaya 
katılmaktan onur duyduklarını belirtti. Victor-
Gollancz-Haus’un yıllardır sürdürdüğü kültürel 
hassasiyetlere duyarlı bakım hizmetini takdir et-
tiklerini vurgulayan yöneticiler şu ifadelere yer 
verdi:

"KT Bank olarak sadece finans ve maddiyat ala-
nıyla sınırlı kalmayıp, sosyal sorumluluğumuzun 
bilinciyle bu tür toplumsal faaliyetleri destekle-
meye her zaman hazırız. Bu anlamlı etkinliğe se-
verek sponsor olduk. Ayrıca banka personelimi-
zin, ikinci kez tamamen gönüllülük esasına dayalı 
olarak bu organizasyonda fahri görev alması biz-
leri gururlandırdı. Kendilerine teşekkür ediyoruz."

Yapılan konuşmaların akabinde mutfak görev-
lisi Yıldız Karaca’nın koordinesinde hazırlanan 
Türk Mutfağının nadide lezzetlerini içeren açık 
büfe açıldı. Yemek süresince KT Bank yöneticile-
ri bakım hizmeti gören yaşlıların tek tek Kurban 
bayramını kutlayarak gül takdim ettiler. Kutlama 
programı Sanat Musikisi Derneği Koro Şefi Murat 
Dündar’ın verdiği musiki konseri ve zaman zaman 
zaman katılımcıları coşturan oyun havaları eşli-
ginde akşam saatlerine kadar devam etti. 
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Turgut Yeşildal
Avukat

ANWALTSKANZLEI YEŞİLDAL

Tel.: 069 153 25 8940
info@avukatim-online.com
www.avukatim-online.com

HUKUK KÖŞESİ Ancak daha sonra transfer edilen paranın 
bir dolandırıcılık suçundan elde edildiği 
ortaya çıkmaktadır. Bu durumda hesabı-
nı kullandıran kişi hem ceza soruşturması 
hem de tazminat talepleri ile karşı karşıya 
kalabilmektedir.

Alman uygulamasında bu şekilde he-
sabını kullandıran kişiler çoğu zaman 
“Finanzagent” (finansal aracı) olarak 
adlandırılmaktadır. Finansal aracı; kendi 
banka hesabını üçüncü kişilerin kullanımı-
na açan, gelen parayı nakit olarak çeken 
veya başka hesaplara transfer eden kişi-
dir. Bu kişiler çoğu zaman suç örgütünün 
doğrudan üyesi olmamakla birlikte, suç 
gelirlerinin dolaşımında araç olarak kulla-
nılmaktadır.

Özellikle internet dolandırıcılığı, sahte 
yatırım platformları, online alışveriş do-
landırıcılığı ve telefon dolandırıcılığı gibi 
suçlarda finansal aracılar önemli rol oyna-
maktadır. Suç örgütleri çoğu zaman kendi 
kimliklerini gizlemek amacıyla iyi niyetli 
kişileri kullanmayı tercih etmektedir.

Ceza Hukuku Boyutu

Bu tür olaylarda Alman Ceza Kanunu 
(Strafgesetzbuch – StGB) bakımından 
en önemli risk kara para aklama suçu-
dur. StGB’nin 261. maddesi kapsamında, 
suçtan elde edilen paranın saklanmasına, 
transfer edilmesine veya kaynağının giz-
lenmesine yardımcı olunması halinde kişi 
kara para aklama suçlamasıyla soruşturu-
labilmektedir.

Hesap sahibinin:

• suçtan elde edilen parayı hesabına 
kabul etmesi,

• bu parayı nakit olarak çekmesi,
• üçüncü kişiye teslim etmesi

soruşturma için yeterli şüphe oluşturabil-
mektedir. Özellikle kısa sürede hesaba gi-
ren yüksek miktarlı para transferleri ban-
kalar ve kolluk kuvvetleri tarafından riskli 
işlem olarak değerlendirilmektedir.

Bunun yanında olayın özelliklerine göre 
dolandırıcılık suçuna iştirak (§263 StGB) 
iddiası da gündeme gelebilmektedir.

 Özellikle:

• tanınmayan kişiler adına işlem 
	 yapılması,
• ekonomik açıdan mantıksız para 
	 hareketleri,
• komisyon karşılığında hesap 
	 kullandırılması,
• birden fazla transfer işlemi yapılması

şüpheyi artıran unsurlar arasında kabul 
edilmektedir.

Ancak uygulamada birçok hesap sahibi, 

olayın suç olduğunu bilmediğini ve yal-
nızca yardım amacıyla hareket ettiğini 
savunmaktadır. Bu nedenle ceza soruş-
turmalarında kastın (Vorsatz) bulunup 
bulunmadığı büyük önem taşımaktadır. 
Alman mahkemeleri değerlendirme ya-
parken “makul bir kişinin bu işlemin ola-
ğan dışı olduğunu anlayıp anlayamayaca-
ğını” dikkate almaktadır.

Medeni Hukuk ve Tazminat Sorumluluğu

Dolandırıcılık sonucu parasını kaybeden 
gerçek mağdur çoğu zaman paranın geç-
tiği hesap sahibine karşı dava açmakta-
dır. Çünkü suçun asıl faili çoğu durumda 
tespit edilememekte veya ulaşılamamak-
tadır. Bu nedenle mağdurlar, banka kayıt-
larında görünen kişiye yönelmektedir.

Her ne kadar hesap sahibi parayı kendi 
yararına kullanmamış olsa da, mahkeme-
ler bazı durumlarda suç gelirinin transfe-
rine katkı sağlanmasını sorumluluk için 
yeterli görebilmektedir. Özellikle kişinin 
gerekli dikkat ve özeni göstermediği ka-
naatine varılması halinde tazminat so-
rumluluğu gündeme gelebilmektedir.

Savunmanın temel noktası ise çoğu 
zaman hesap sahibinin:

• olaydan habersiz olması,
• ekonomik menfaat elde etmemesi,
• suç örgütüyle bağlantısının 
	 bulunmaması,
• yalnızca yardım amacıyla hareket 
	 etmesi olmaktadır.

Özetle, Almanya’da banka hesabının 
üçüncü kişiler tarafından kullanılmasına 
izin verilmesi ciddi hukuki riskler doğur-
maktadır. Kişi iyi niyetle hareket etmiş 
olsa dahi, suçtan elde edilen paraların 
transferinde kullanılan hesap sahibi sıfa-
tıyla ceza soruşturması, banka yaptırım-
ları ve tazminat davaları ile karşı karşıya 
kalabilmektedir.

Bu nedenle:

• üçüncü kişiler adına para kabul 
	 edilmemesi,
• tanınmayan kişiler için nakit çekim 

yapılmaması,
• banka hesaplarının başkalarına 
	 kullandırılmaması

hukuki güvenlik açısından büyük önem 
taşımaktadır.

Uygulamada suç örgütleri çoğu zaman 
iyi niyetli kişileri kullanarak kendi izlerini 
kaybettirmeye çalışmaktadır. Bu sebeple 
“yardım” görüntüsü altında sunulan para 
transferi taleplerine karşı dikkatli olun-
ması ve kişisel banka hesaplarının hiçbir 
şekilde üçüncü kişilerin kullanımına açıl-
maması gerekmektedir.

Son yıllarda Almanya’da banka he-
saplarının üçüncü kişiler tarafından 
kullanılmasına dayalı dolandırıcılık 
olaylarında ciddi artış yaşanmaktadır. 
Özellikle göçmenler, öğrenciler ve fi-
nansal sistem hakkında yeterli bilgiye 
sahip olmayan kişiler hedef alınmakta-
dır. Fail veya suç örgütleri, çoğu zaman 
güven veren hikâyeler kullanarak başka 
kişilerin banka hesaplarını suç gelirle-
rinin transferi amacıyla kullanmaktadır. 
Bu yöntemle suçtan elde edilen paralar 
kısa sürede farklı hesaplara aktarılmak-
ta veya nakit olarak çekilerek iz kaybet-
tirilmektedir.

Uygulamada sık karşılaşılan yöntem-
lerden biri, kamusal alanlarda tanışılan 
kişilere “ailem bana para göndere-
cek ancak benim banka hesabım yok” 
şeklinde yaklaşılmasıdır. Hesap sahibi 
çoğu zaman yalnızca yardım amacıyla 
hareket etmekte, hesabına gelen para-
yı çekerek ilgili kişiye teslim etmektedir. 

Almanya’da Banka 
Hesabının Üçüncü 

Kişilerce Kullanılması 
Yoluyla 

Gerçekleşen 
Dolandırıcılık 

Olayları ve Hukuki 
Sonuçları
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HASENE, “İyilik Yolunu Bulur, Kurban Vesile Olur” sloga-
nıyla yürüttüğü 2026 yılı kurban kampanyasını başarıyla 
tamamladı. Dünyanın farklı coğrafyalarında gerçekleştirilen 
organizasyon kapsamında 75 ülkede kurban kesimleri ger-
çekleştirilirken, 450 gözlemci sahada görev aldı.

Kampanya çerçevesinde toplam 245.457 hisse kurban ke-
silerek ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı. 5 milyona yakın ihtiyaç 
sahibine kurban eti ulaştırıldı.

Kurbanlıklar Hazırlandı, Ekipler Sahaya İndi

Kurban organizasyonu öncesinde kapsamlı bir planlama ve 
hazırlık süreci yürütüldü. HASENE ekipleri sahaya indi ve 
partner kurumlar arasında koordinasyon toplantıları ger-
çekleştirildi. Kurbanlık hayvanların sağlık ve yaş kriterleri ti-
tizlikle kontrol edilirken, hayvan pazarları ve kesim alanları 
yerinde denetlendi.

Sahada görev yapan ekipler, kurban organizasyonunun her 
aşamasının belirlenen standartlara uygun şekilde yürütülme-
si için çalışmalarını bayram öncesinden itibaren sürdürdü.

EHZ ile İş Birliği Bu Yıl Da Devam Etti

HASENE, bu yıl da EHZ ile yürüttüğü iş birliği kapsamında 
kurban organizasyonlarında helal kesim şartlarının eksiksiz 
şekilde yerine getirilmesini sağladı. Kurbanlık hayvanların 
seçimi, veteriner kontrolü, kesim süreçleri ve etlerin mu-
hafazası uluslararası helal gıda standartları doğrultusunda 
denetlendi.

Bu kapsamda gerçekleştirilen kontroller sayesinde bağışçıla-
rın emanetlerinin İslami usullere uygun şekilde yerine ulaştı-
rılması güvence altına alındı.

İYİLİK YOLUNU BULDU, 
KURBAN MİLYONLARA 
VESİLE OLDU
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SAĞLIK Köşesi

Necati Suözer
AOK Hessen Etnik Pazarlama 

Uzman Koordinatörü

Ankete katılanlara sorulan soru şuydu: 
Son yıllarda daha hızlı muayene olmak 
için aşağıdaki şeylerden herhangi birini 
yaptınız mı? Birden fazla cevap verile-
bilirdi. Bu seçenekler arasında şunlar 
da vardı: “İlk başvuruda şikayetleri ve 
semptomları bilerek abartmak”. Yüzde 
17'si bunu onayladı. Bu durum özellik-
le gençler ve kendilerini üst sınıfa dahil 
edenler için geçerli olan kısmı oluştu-
ruyor. Hessen'de her beş kişiden biri 
hizmetleri kendi cebinden ödedi ve 
böylece özel sigortalı statüsünü girip, 
hizmeti satın aldı. Yüzde 13'ü, kendi gö-
rüşlerine göre hiç gerekli olmamasına 
rağmen, sözde IGeL hizmetlerinden ya-
rarlanmayı kabul etti. Toplamda yüzde 
54'ü bunlardan hiçbirini yapmadı (geri 
kalan: Bilmiyorum = yüzde 4 ve Belirtil-
medi = yüzde 1).

Randevu almanın başka yolları da var!

Hizmet alanların “Yüzde 20'sinin uz-
man hekim hizmetlerini kendi cebinden 
ödemeyi tercih etmesi neticesinde bu 
masrafların genellikle üç haneli rakam-
lara ulaştığını belirtiyorlar. Tabiki bu 
seçeneği herkes karşılayamaz,” AOK 
Hessen, oysa örneğin bir dermatoloğa 
daha hızlı ulaşmanın başka yolları da 
var: Muhtemelen en bilineni, Hessen 
Sigortalı Hekimler Birliği'nin hasta hiz-
metleridir; bu hizmet, 116117 numaralı 
telefondan ülke çapında ve 24 saat ula-
şılabilir. Ayrıca AOK Hessen de benzer 
bir hizmet sunmaktadır.

*Hessen'de yaşayan 18 yaş üstü 
1.000'den fazla kişi (telefonla; bu an-
kete katılarak 14-21 Nisan 2026 tarihleri 
arasında katkıda bulundular.

İnsanlar daha erken bir doktor randevu-
su almak için neler yapıyorlar?

Bu konu hakkında AOK Hessen bir an-
ket yaptırdı.

Bazen, (GKV) yani yasal sağlık sigorta-
lıları için bir uzman doktor randevusu 
almak aylar sürebilir. Herkes bu kadar 
uzun süre beklemek istemez. Şikayet-
lerini ve semptomlarını abartırlar. Veya 
masraflarını kendileri öderler. AOK Hes-
sen tarafından yapılan temsili bir anket* 
şunu gösteriyor: Nüfusun yüzde 41'i ya 
birini ya da diğerini – hatta her ikisini 
birden yapıyor.

Uzman Doktordan 
Randevu Alabilmek 
için 
Mevcut Şikâyeti 
Abartmak Acaba 
İşimize Yarar mı?

2017'den bu yana Hessen genelinde 
yüzde 16'lık düşüş tespit edilmiştir.

Almanya genelinde ve Hessen'de 
kalp krizi vakalarında sürekli bir dü-
şüş gözlemleniyor. AOK Bilimsel Ens-
titüsü (WIdO), 2024 yılına ait verileri 
bu şekilde değerlendirdi. Rakamlar, 
tüm yasal (GKV) sigortalılarını kap-
samaktadır. 100.000 kişilik nüfustan 
30 yaş ve üzeri 310 kişi bu nedenle 
yatarak tedavi gördü (Federal: 320). 
Yedi yıl önce Hessen'deki oran 360 
idi.

2024 ile 2017 arasındaki gelişme, 
yüzde 16'lık bir düşüşe tekabül edi-
yor. Bu olumlu eğilim, sigarayı bı-
rakma ve kalp krizi risk faktörlerinin 
daha iyi yönetilmesiyle ilişkili olabi-
lir. Aynı zamanda, WIdO'nun AOK 
Sağlık Atlası, diyabet vakalarında bir 
artışa işaret ediyor (2024: nüfusun 
yüzde 11,3'ü, 2017: %9,7) ve hipertan-
siyonda (2024: nüfusun %27,5'i, 2017: 
%26,5) bir artış olduğunu gösteriyor. 
Her iki tanı da kalp krizi geçirme ris-
kini artırıyor.

Eyaletin kuzeyin de kalp krizi vaka-
ları daha fazla

Hessen eyaletinde en fazla hasta, 

Werra-Meissner ilçesinde (2024: 
100.000'de 500) açık ara farkla ya-
şıyor. Bunu Waldeck-Frankenberg 
ilçesi (420) vakaa sayısı ile izliyor. 
Hessen'de en düşük vakaa oranlar 
Darmstadt ve Frankfurt'ta (her ikisi 
de 230) görülüyor.

Sadece yaş meselesi değil

AOK Sağlık Atlası, kalp krizi sıklığına 
ilişkin verileri yaş ve cinsiyete göre 
de ayrıntılı olarak sunmaktadır. De-
ğerlendirmeler, kalp krizi oranlarının 
yaşla birlikte belirgin şekilde arttığını 
göstermektedir. Yaşa göre en yüksek 
oran, 85 ila 89 yaş aralığında görül-
mektedir. Burada belirgin bir cinsiyet 
farkı bulunmaktadır: Tüm yaş grupla-
rında, erkeklerde (2024: 100.000'de 
430) kalp krizi vakaları kadınlara 
(190) göre belirgin şekilde daha sık 
kaydedilmektedir. Bu farklılıklardan 
sadece yaşam tarzı faktörleri veya 
biyolojik faktörler değil, aynı zaman-
da semptomların türü ve yoğunlu-
ğundaki farklılıklar da sorumlu olabi-
lir. Bu durum, kadınlarda kalp krizinin 
fark edilememesine veya zamanında 
teşhis edilememesine sıklıkla yol aç-
maktadır. Hessen, tek tek ilçeler ve 
federal düzey için rakamları burada 
bulabilirsiniz.

Pandemiden Önceye Göre Daha Az 
Kalp Krizi Vakaları Görülmektedir
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Hepimizin fıtratında sosyalleşmek vardır. Aile-
miz, dostlarımız ve sınıf arkadaşlarımızla bir-
likte vakit geçirerek sosyalleşiriz.

Ancak sosyalleşmeden bahsettiğimizde yal-
nızca tanıdığımız insanlarla vakit geçirmek 
değil, aynı zamanda yeni insanlarla tanışmak 
ve onlarla bağ kurmak da aklımıza gelir.

Peki, tanıdıklarımız dışında yeni insanlarla ta-
nışıp sosyalleşmek neden gereklidir? Bunun 
ne gibi faydaları vardır? Ve yeni insanlarla na-
sıl ve nerede sosyalleşebiliriz?

Bu sene paskalya tatilinde (30 Mart – 12 Ni-
san) gerçekleşen Hessen Gençlik Umresi’nde 
sosyalleşmenin faydalarından birkaçını bizzat 
yaşadım. Hessen’in farklı şehirlerinden genç-
ler bu umre programında bir araya geldi.

Sosyalleşmenin önemli faydalarından biri yeni 
arkadaşlıklar kurmak, birlikte gezmek, sohbet 
etmek, fikir alışverişinde bulunmak ve kaliteli 
vakit geçirmektir. Bazı zamanlarda farklı şe-
hirlerden gelen gençler beni ve arkadaşlarımı 
gezmeye davet ediyordu. Bize bilmediğimiz 
yolları, görmediğimiz yerleri ve tatmadığımız 
yemekleri gösteriyorlardı. Örneğin bu umre 
programında Idstein’dan bir genç bana Mek-
ke’deki saat kulesinin terasını gösterdi. Onlar 
bize bildikleri yerleri tanıtırken, biz de kendi 
bildiğimiz ama onların görmediği yerleri gös-
teriyorduk.

Batuhan
Mail: info@bizimhaber.de

Sosyalleşmek 
Neden Önemlidir? 
Faydaları ve Yolları

Sosyalleşmenin bir diğer önemli fay-
dası ise çevre edinmektir. Örneğin 
umre programında yeni tanıştığım 
bir genç beni program görevlile-
rinden Frankfurt Merkez Camii’nin 
gençlik başkanıyla tanıştırdı. Eğer 
onu tanımasaydım, Frankfurt genç-
leriyle birlikte 30–31 Mayıs tarihlerin-
de düzenlenen Berlin gezisine katı-
lamazdım.

Bir başka faydası ise özgüvenin art-
masıdır. Sosyalleştikçe daha özgü-
venli biri olduğumu fark ettim. Ta-
nımadığım insanlara “Anjum Hotel 
nerede?” diye sormaktan çekinme-
dim. Tanıdığım ya da tanımadığım 
fark etmeksizin insanlarla rahatça 
konuşup sorular sorabildim.

Gördüğümüz gibi sosyalleşmek 
birçok fayda sağlar.

Peki, nasıl sosyalleşebiliriz?

Ve sosyalleşme nerelerde 
gerçekleşir?

Aslında sosyalleşmek her yerde ger-
çekleşebilir: okulda, camide, futbol 
kulübünde, çay bahçesinde, …

Fakat insanları sadece görmek veya 
kısa konuşmalar yapmak, derin 
bağlar kurmak için yeterli değildir. 
Gerçek anlamda sosyalleşmek için 
birlikte düzenli zaman geçirmek ge-
rekir. Okullarımızdaki öğretmenlerle, 
camideki gençlerle ve futbol kulü-
bündeki antrenörlerle konuşarak, 
görüşerek ve birbirimizi anlamaya 
çalışarak daha derin ilişkiler kurabili-
riz. Güçlü bağlar zamanla oluşur.

Sonuçta arkadaşlarımızla bu şekilde 
derin arkadaşlık bağları kurduk: Ko-
nuşarak, görüşerek ve vakit geçire-
rek dost olduk.
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Kötü tavsiyeler değildi bunlar. Bir dö-
nemin gerçekleriydi.

Ama şimdi dürüstçe şu soruyu sorma-
mız gerekiyor:

Ortada gerçekten hâlâ “garanti” diyebi-
leceğimiz bir düzen kaldı mı?

Çünkü dünya sessiz ama çok sert bir 
değişimin içinde.

Biz internetle sonradan tanıştık.
Z Kuşağı internetin içine doğdu.
Alfa Kuşağı tabletlerle büyüdü.
Şimdi ise sahneye Beta Kuşağı çıkıyor.

Bu nesil, yapay zekâyı bir teknoloji ola-
rak değil, hayatın doğal bir parçası ola-
rak görecek. Bizim için elektrik neyse, 
onlar için de yapay zekâ o olacak.

Bu yüzden artık mesele bilgiye ulaşmak 
değil.

Bilgiyi ayıklayabilmek.

Çünkü önümüzdeki dönemde en de-
ğerli insan, her şeyi ezbere bilen kişi 
olmayacak. Doğru soruyu sorabilen, 
doğru bağlantıyı kurabilen insan öne 
çıkacak.

Bugün dünyanın en büyük şirketleri ve 
araştırma merkezleri aynı becerilere 
dikkat çekiyor:

Eleştirel düşünme.
İletişim yeteneği.
Uyum sağlama becerisi.
Duygusal zekâ.

Neden?

Çünkü teknik bilgi artık tek başına ye-
terli değil.

Bir yapay zekâ sistemi saniyeler içinde 
rapor hazırlıyor, veri analiz ediyor ve 
sunum çıkarıyor. Ama kriz anında in-
san yönetmek… Güven vermek… Farklı 
kültürlerden insanları ortak bir hedefte 
buluşturmak…

İşte orada hâlâ insan devreye giriyor.

Şunu artık açık konuşmak gerekiyor:

Bugünün eğitim sistemi büyük ölçüde 
dünün dünyasına göre çalışıyor.

Bir genç yıllarca üniversite okuyor. Me-
zun olduğunda ise sektör çoktan değiş-
miş oluyor.

Daha mezuniyet fotoğrafı kurumadan 
bazı bilgiler eskiyor.

Üstelik yeni dünya tek meslek düzeni 
üzerine kurulmuyor.

Bugünün çocukları muhtemelen hayat-
ları boyunca birkaç farklı kariyer de-
ğiştirecek. Aynı anda birden fazla gelir 
modeli yönetecek. Belki “ofis” kavramı 
bile onlar için bugünkü anlamını kaybe-
decek.

Aslında bunun işaretlerini şimdiden gö-
rüyoruz.

İnsanlar artık tek maaşa güvenmek is-
temiyor. Gençler yalnızca maaşı değil, 
özgürlüğü ve esnekliği de önemsiyor. 
Kurumsal hayatın o eski “ömür boyu 
güvence” algısı her yıl biraz daha za-
yıflıyor.

Burada asıl mesele teknoloji değil.

Asıl mesele zihniyet.

Çünkü tarih boyunca geride kalanlar, 
sadece yeni araçlara geç uyum sağla-
yanlar olmadı. Asıl kaybedenler, deği-
şen dünyayı eski alışkanlıklarla yönet-
meye çalışanlar oldu.

O yüzden çocuklara sadece bilgi yük-
lemek artık yeterli değil.

Onlara düşünmeyi öğretmek gerekiyor.

Sorgulamayı öğretmek gerekiyor.

İletişim kurmayı öğretmek gerekiyor.

Belirsizlik karşısında ayakta kalabilmeyi 
öğretmek gerekiyor.

Belki de artık çocuklara bırakabilece-
ğimiz en büyük miras; hazır cevaplar 
değil, değişen şartlarda kendi yolunu 
çizebilecek bir karakterdir.

Çünkü gelecek, sadece duvarında dip-
loma asılı olanların değil; rüzgâr yön 
değiştirdiğinde yelkenini yeniden ayar-
layabilenlerin olacak.

Ve galiba artık hepimizin aynaya bakıp 
şu soruyu sorması gerekiyor:

Biz çocuklarımızı gerçekten geleceğe 
mi hazırlıyoruz…

Yoksa kendi geçmişimize mi?

Geçen gün kahvemi içerken ailemizin 
en küçük üyesini ve yeğenimi izliyor-

dum. Henüz düzgün cümle kuramıyor 
ama elindeki tablette yapay zekâ uy-

gulamasına sesli komut verip kendine 
masal yazdırıyor.

Tam o sırada içimden o klasik cümle 
geçti:

“Biz senin yaşındayken ansiklopedi 
kuponu biriktiriyorduk…”

Sonra durup kendime güldüm.

Çünkü mesele artık çocukların hangi 
teknolojiyle büyüdüğü değil. Mesele 

şu: Biz hâlâ onları kendi büyüdüğümüz 
dünyaya göre yetiştirmeye çalışıyoruz.

Hafızamızı yoklayalım.

Bize yıllarca ne söylendi?

“İyi oku.”
“Diplomanı al.”

“Garantili bir işe gir.”
“Emekliliğini düşün.”

Erkan Arslan
Mail: erkanarslan1@hotmail.com

SERBEST KÜRSÜ

Çocuklarımızı 
Geleceğe mi 
Hazırlıyoruz, 

Kendi 
Geçmişimize mi?
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DİTİB ve Türkiye Diyanet Vakfı (TDV) 
iş birliğinde ‘Kurbanını Paylaş, Karde-
şinle Yakınlaş’ temasıyla gerçekleştiri-
len vekâletle kurban kesim organizas-
yonu kapsamında kesilen kurbanlar, 
başta Türkiye ve Filistin olmak üzere 
dünyanın farklı ülkelerinde yaşayan 
ihtiyaç sahibi ailelere ulaştırıldı. 

“Kesilen kurbanlarla gönüller arasın-
da kardeşlik köprüleri kurduk”

Hayırseverlerin bağışlarıyla milyonları 
aşan insanın bayram sevinci yaşadığını 
belirten DİTİB Genel Başkanı Rama-
zan Ilıkkan, “DİTİB teşkilatı olarak her 
yıl olduğu gibi bu yıl da organizasyon 
kapsamında kurban bağış paketlerini 
dünyanın 32 farklı ülkesine 111 gönül-
lü ile hayırseverlerimizin emaneti olan 
188 bin 687 hisse kurbanı 7 milyon 
736 bin 167 kardeşimize ulaştırmanın 
mutluluğunu yaşıyoruz. Kurbanın be-
reketini iyiliklerinizle yardım bekleyen 
hanelere taşıdık. Kesilen kurbanlarla 

gönüller arasında kardeşlik köprüleri 
kurduk. Paylaşılan her kurban payıyla, 
yolumuzu gözleyenlere yalnız olma-
dıklarını hissettirdik.” dedi. 

“Her kurban, bir hüzünlü yürekte 
sevince dönüştü”

Kurban kesimlerinin İslami usullere 
göre gerçekleştirildiğini ifade eden 
Genel Başkan Ilıkkan, kesimlerin gö-
nüllüler ve Türkiye Diyanet Vakfı yet-
kilileri nezaretinde hayırseverlerin 
isimlerinin tek tek okunarak yapıldı-
ğını, her aşamanın şeffaflık içerisinde 
yürütüldüğünü söyledi. Kurban etle-
rinin dağıtımında duygu dolu anların 
yaşandığını ifade eden Ilıkkan, “Her 
kurban, bir hüzünlü yürekte sevince 
dönüştü, her paylaşım, kardeşliği bi-
raz daha güçlendirdi. Amacımız, kar-
deşlik bağlarını kuvvetlendirmek, iyilik 
ve güzelliklere vesile olmaktır. Sahada 
görev yapan gönüllülerimiz hayırse-
verlerin emanetlerini ulaştırdıklarında 

DİTİB’e emanet edilen kurban vekâletleri 
İhtiyaç Sahiplerine Ulaştırıldı

zaman zaman duygu dolu anlar yaşadılar. Her 
bir gönüle dokunduklarında sevinç ve gözyaş-
ları içinde hayır dua ile karşılık buldular” diye 
konuştu.

“Tüm bağışçılarımıza teşekkür ediyoruz”

DİTİB teşkilatına güvenerek emanetlerini tes-
lim eden, bu iyilik hareketine destek veren, 
tüm bağşıçılara teşekkür eden Genel Başkan 
Ilıkkan; “Bayram sevincini sadece kendi evle-
rimize değil, dünyanın en ücra köşelerine de 
bağışlarıyla taşımamıza vesile olan, teşkilatı-
mıza teveccüh gösteren hayır sever kardeş-
lerimize, DİTİB teşkilatı mensuplarına, tüm 
gönüllülerimize teşekkür ediyorum.  Hayırla-
rının kabulünü Cenab-ı Hakk’tan niyaz ediyo-
rum” sözlerini ekledi.
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Değerli okuyanım, yine yeni 
bir aya ve yeni bir sayıya ulaş-
tık. Rabbimize hamd ederiz. 
Bugün itibariyle artık Kurban 
Bayramımızı ve hac mevsi-
mini geride bırakmış olduk. 
Bu bölümde yazacaklarımı 
özetlemek istiyorum. Haziran 
ayına ait konular geçtiğimiz 
mayıs ayı itibariyle epeyce 
birikti. Sıra ile gidiyoruz. Ni-
san ayında Kıbrıs Adasının ilk 
fatihlerinden sayılan ve İslam 
tarihinde ilk deniz savaşı şe-
hidimiz olan hanım sahabe 
Ümmü Haram'ın hayatından 
bahsetmiştim. Birkaç gün 
önce şehidimiz hakkında ya-
zılmış bir ilahi buldum. Bu-
nun sözlerini ve bestelenmiş 
halini ve emekleri geçenlerin 
isimlerini ve de ilahinin linkini 
dikkatlerinize sunuyorum.

Hala Sultan´a Medhiye-
Segâh İlahi (Kıbrıs´ın Fâtihi)
Solist: Halil Necipoğlu
Güfte: M. Batuhan Bozkurt - 
Beste: Hakan Alvan
https://kibrisilahileri.com/
tum-ilahiler.php?Link=01

Kıbrıs´ın fâtihi mânen,
Tutuyor ümmete dâmen,
Resulün teyzesi kânı,
Hak yolunda veren cânı,

Teb´şîr etti onu Nebî
Bu teb´şîr’e “belî” dedi,
Pençesin saldı çün Rum’a,
Yeri olup nahl-ı Tuba,

Larnaka´da ulu türbe,
Şehit düşen seferinde,
Hanımların serfirâzı,
Medhî de eyler niyazı,

Ümmü Haram Hala Sultan.
Ümmü Haram Hala Sultan.

Yürüttü böyle erkânı.
Ümmü Haram Hala Sultan.
“Sana nasîb budur” dedi.
Ümmü Haram Hala Sultan.
Gark eyledi ânı nûra.
Ümmü Haram Hala Sultan.

Tuz gölünün sahilinde.
Ümmü Haram Hala Sultan.
Kıbrıs´ın burc-i şehbâzı,
Ümmü Haram Hala Sultan.

Bu ilahiyi ayrıca Ahmet Öz-
han da TRT´de okumuştur.

https://www.youtube.com/
watch?v=x8jxyoJo9YI&list=R
Dx8jxyoJo9YI&start_radio=1

*****
Türk Dünyasının Gelecek 
Vizyonu: Astana´da tarihî 
kabul, Türkistan´da büyük 
buluşma:

Geçtiğimiz Mayıs aynın 
14'ünde Cumhurbaşkanı R. 
T. Erdoğan ve yanındaki res-
mi heyet Kazakistan´a resmi 
bir seyahat gerçekleştirmiş, 
Başkent Astana'da Kazakis-
tan ile Türkiye arasında iki 
devleti ilgilendiren görüş-
meler yapılmıştır. Akabinde 
Kazakistan Devlet Başkanı 
Tokayev tarafından Cum-
hurbaşkanı Erdoğan'a Türk 
dünyasına vermiş olduğu çok 
değerli katkılarından dolayı 
“Hoca Ahmet Yesevi Nişanı” 
takdim edilmiştir. Ertesi gün 
ise Kazakistan’ın Türkistan 
şehrine geçilmiş ve burada 
TDT'nın gayri resmi zirve top-
lantısı teati edilmiştir. Zirvede 
gözlemci sıfatıyla bulunan 
KKTC, Cumhurbaşkanı Tufan 
Erhürman tarafından tem-
sil edilmiştir. Türk Devletleri 
Teşkilatının bu çok önemli 
toplantısına ait ayrıntılı bilgi-
leri inşallah haziran sayımızda 
bulacaksınız. 

*****
Gözyaşına gark olunan bir 
bayramın ve “1447 yılı” Hac 
mevsiminin ardından gönlü-
me düşenler:

Yazıma başladığım bugün, 
30 Mayıs 2026, cumartesi 
günü, Kurban Bayramı´nın 

dördüncü ve sonuncu gü-
nünü tamamladık ve ikindi 
namazı ile birlikte 1447 Hic-
ri yılının Kurban Bayramı´nı 
da uğurlamış olduk. Rabbim 
cümlemize bir dahaki bay-
rama kadar sağlık ve afiyet 
içinde ve salih amellerle dolu, 
bereketi bol, güzel hayatlar 
ikram etsin. Ancak bayram-
larımızı maatteessüf asırlardır 
global çapta dökülen kanlar-
la, gözyaşı ve insanlık dramla-
rı ve atılan namütenahi çığlık-
larla birlikte yaşıyoruz. İslam 
alemi olarak “bizim” o çığlık-
lara kulak vererek dindirmeye 
veya engellemeye gücümüz 
yetmiyor. Filistin´de, Irak´ta, 
İran´da Suriye, Lübnan ve 
Yemen´de tekbir sesleri bom-
ba gümbürtülerine karışıyor. 
Afganistan´da, Afrika´da, 
Doğu Türkistan´da toprağa 
düşen her bir damla insan 
kanı, bayramdan alacağımız 
neşeyi, hazzı kursağımızda 
bırakıyor. Ukrayna´da yıllar-
dır süren haksız ve bir o ka-
dar da asimetrik savaş, tüm 
insanlığın vicdanını kanatıyor. 
(Mu?) Tüm dünyanın ve bir 
buçuk milyarlık İslam alemi-
nin gözleri önünde uygulanan 
planlı katliamlar karşısında 
insan olma payesine erişmiş 
biri doya doya bir bayram se-
vinci yaşayabilir mi? Varın, siz 
karar verin.

Kutsal topraklarda, Arafat´ta 
veya Müzdelife´de vakfeye 
duran o kalabalığın da gözleri 
yaşlıydı. Sadece Allah “korku-
sundan” değil, bu yolculuğa 
çıkarken arkalarında bırak-
tıkları “yangın yerlerini” dü-
şünmekten. Milyonlarca hacı, 
“Rabbimiz, ailemizi, komşu-
larımızı, İslam coğrafyasını 
ve tüm insanlığı yangınlar-
dan, sellerden, depremden, 
zulümden, savaşlardan koru” 
diye ellerini semaya doğru 
kaldırdı. Dua etti. Yalvardı. 
Yakardı. Âmin diyorum ve Al-
lah’ımızdan gereklerini yerine 
getirerek, dualarımızı usulüne 
uygun, icabet edilecek şekil-
de yapmamızı ikram buyur-
masını niyaz ediyorum.

***** 
27 Mayıs 1960 tarihi Türkiye 
demokrasi tecrübesinin en 
büyük kırılma noktalarından 
biridir: Bu ayın yazısını ya-
zarken zamanın başbakanı 
Adnan Menderesin iktidarı 
döneminde “Bizim Kıbrıs” ve 
soydaşlarımız ile ilgili göster-
diği gayret inkâr edilemez bir 
hakikattir. 1959 yılında Lond-
ra konferansına katılmak üze-
re çıktığı yolculukta uçağı ini-
şe geçerken düşmüş ve pek 
çok mesai arkadaşı oracıkta 
ölmüş, kendisi de ağır yara-
lanmıştı. Kıbrıslı soydaşları-
mızın haklarına sahip çıkmak 
için o günlerde gösterdiği 
özverili çabaları bugün ken-
disinin bu yazımızda bir kere 
daha hayırla anılmasına vesile 
olmuştur. 

27 Mayıs 1960 darbesi, Türk 
demokrasi tarihinin en tar-
tışmalı ve en ağır sonuçlar 
doğuran askerî müdahalele-
rinden biri olarak kabul edilir. 
Çok partili hayata geçişten 
sonra 1950 seçimleriyle ik-
tidara gelen Demokrat Parti 
(DP), Adnan Menderes lider-
liğinde 10 yıl boyunca ülkeyi 
yönetti. DP döneminde tarım, 
ulaştırma, sanayi ve sağlık 
alanlarında önemli gelişmeler 
yaşanırken, zamanla ekono-
mik sıkıntılar, siyasi kutup-
laşma ve iktidar-muhalefet 
gerilimi arttı.

1960 yılına gelindiğinde öğ-
renci protestoları yaygınlaştı. 
Ankara ve İstanbul`da gös-
teriler düzenlendi, ardından 
(örfi idare) sıkıyönetim ilan 
edildi. 27 Mayıs 1960 sabahı 
Türk Silahlı Kuvvetleri içinde-
ki “Milli Birlik Komitesi” adlı 
bir cunta ülkenin yönetimine 
el koyduğunu açıkladı. 

Bizim Kıbrıs Tefrikası 60. Bölüm

Sami Becerikli
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Ankara Radyosu'ndan oku-
nan bir bildiride “ülkeyi kar-
deş kavgasından kurtarmak 
ve demokrasiyi yeniden te-
sis etmek iddiası” darbenin 
gerekçesi olarak gösterildi. 
İhtilalin ardından Anayasa 
ve TBMM feshedildi, siyasi 
faaliyetler durduruldu. Cum-
hurbaşkanı Celal Bayar, Baş-
bakan Adnan Menderes, hü-
kümet üyeleri ve çok sayıda 
Demokrat Partili tutuklanarak 
Yassıada´da “emir komuta 
sistemiyle” çalışan düzmece 
mahkemelerde yargılandı. 
Duruşmalar sonunda Adnan 
Menderes, Dışişleri Bakanı 
Fatin Rüştü Zorlu ve Maliye 
Bakanı Hasan Polatkan “yu-
karıdan gelen emirler muva-
cehesinde” idama mahkûm 
edildiler. 

Fatin Rüştü Zorlu ve Hasan 
Polatkan’ın “cezaları” 16 Ey-
lül 1961 tarihinde sabaha karşı 
infaz edildi. Başbakan Adnan 
Menderes ise o gün intihara 
teşebbüs ettiği için müşa-
hede altına alındı. Akabinde 
idamına engel teşkil edebile-
cek bir sağlık sorunu bulun-
madığı şeklinde düz(mece)
enlenen bir “rapor” üzerine o 
da bir gün sonra İmralı Ada-
sı'ndaki bugün artık çok iyi 
tanıdığımız o hapishanede 
idam edildi. Bazı tuhaf olay-
lara kaderin cilvesi, tarihin 
ironisi denir: Mesela, kimileri 
eften püften bahanelerle bir 
adada idam edilir, binlerce 
masumun kanından sorumlu 
olan birileri de aynı mekânda 
serbest bıraktırılmayı bekler.

1990 yılında kabul edilen bir 
kanunla “Ba'de harabul Bas-
ra” misali, Menderes ve iki 
arkadaşının itibarı iade edildi 
ve aynı kanun mucibince üç 
arkadaşın naaşı 17 Eylül 1990 
tarihinde İmralı Adası´ndan 
alındı ve devlet töreniyle İs-
tanbul Vatan Caddesi´nde 
yaptırılan anıt mezara def-

nedildi. Bu yıl o meş´um 
olayın 66´ıncı yıldönü-
münü idrak ettik. Taksi-
ratları affola.

*****
26 Mayıs Salı günü Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, 27 Mayıs 1960 

askerî darbesinin yıl dönümü 
dolayısıyla, darbe sonrası 
mağdur edilen devlet adam-
larının ailelerini Dolmabahçe 
Çalışma Ofisi'nde kabul etti. 

Görüşmeye idam edilen 
Başbakan Adnan Menderes, 
Dışişleri Bakanı Fatin Rüştü 
Zorlu ve Maliye Bakanı Ha-
san Polatkan ile dönemin 
Cumhurbaşkanı Celal Ba-
yar ve İçişleri Bakanı Namık 
Gedik´in aile temsilcileri ka-
tıldı. 

Ziyaretin amacı 27 Mayıs dar-
besinin demokrasi tarihinde 
bıraktığı izleri anmak ve “milli 
irade” ile demokrasiye sahip 
çıkmanın önemini vurgula-
maktı. Görüşme sonrasında 
aileler adına yapılan ortak 
açıklamada, bir Cumhurbaş-
kanı tarafından ilk kez bu 
kapsamda bir kabul görmek-
ten memnuniyet duyuldu-
ğu, darbe mağduru devlet 
adamlarının hatıralarının yad 
edildiği, demokrasi, hukuk 
devleti ve millet iradesinin 
korunmasının öneminin vur-
gulandığı ve Menderes döne-
minin demokrasi ve kalkınma 
anlayışının Türk siyasetindeki 
etkisinin bugün dahi sürmek-
te olduğu dile getirildi.

*****
Dün, yani 29 Mayıs 2026 
Cuma günü İstanbul´un 
573´üncü fetih yıldönümünü 
kutladık:

29 Mayıs 1453 yalnızca Türk 
tarihinin değil, dünya tari-
hinin de en önemli dönüm 
noktalarından biridir. Osmanlı 
Sultanı Fatih Sultan Mehmed, 
henüz 21 yaşındayken gerçek-
leştirdiği İstanbul´un fethiyle, 
asırlardır aşılamayan Kons-
tantinopolis surlarını aşmış 
ve tarihe adını altın harflerle 
yazdırmıştır. 53 gün süren 
kuşatmanın ardından fethe-
dilen İstanbul, Doğu Roma 

(Bizans) İmparatorluğu'nun 
başkenti idi. Bu fetihle bir-
likte bin yılı aşkın bir geçmi-
şe sahip olan Doğu Roma 
İmparatorluğu'nun varlığı 
resmen sona ermiş, Osman-
lı Devleti dünyanın en güç-
lü devletlerinden biri hâline 
gelme yolunda çok büyük 
bir adım atmıştır. Tarihçi-
ler, İstanbul'un fethini çoğu 
zaman Orta Çağ'ın sonu ve 
Yeni Çağ'ın başlangıcı olarak 
kabul ederler. Bu sebeple Fa-
tih Sultan Mehmed, “çağ açıp 
çağ kapatan hükümdar” un-
vanıyla anılmaktadır.

İstanbul'un fethinin 573. yıl 
dönümü olan 29 Mayıs 2026 
tarihinde de bu büyük zafer 
İstanbul´da çeşitli etkinlik-
lerle kutlanmıştır. Fetih yü-
rüyüşleri, mehter konserleri, 
hatim ve dua programları, 
deniz kortejleri, Solotürk gös-
terileri ve tarihî canlandırma-
larla milletimiz, ecdadının bu 
büyük başarısını bir kez daha 
gururla yâd etmiştir. Aradan 
geçen yüzyıllara rağmen 
İstanbul´un fethi, azim, inanç, 
ilim ve kararlılığın bir sembo-
lü olmaya devam etmektedir. 
Fatih Sultan Mehmed´i ve fe-
tihte emeği geçen bütün kah-
ramanları rahmet ve minnetle 
anıyorum.

*****
Güney Kıbrıs´ta 2026 Parla-
mento Seçimleri:

24.05.2026´da Güney 
Kıbrıs´ta milletvekilliği se-
çimleri yapıldı. 56 sandalyeli 
meclis için seçime katılan 
17 parti ve ittifaktan sadece 
altısı parlamentoya girmeyi 
başardı.

1-DISY (Demokratik Sefer-
berlik): 17 milletvekili, oy 
oranı yüzde 27
2-AKEL (Emekçi Halkın İlerici 
Partisi): 15 milletvekili, yüzde 
24
3-ELAM (Ulusal Halk Cephe-
si): 8 milletvekili, yüzde 11
4-DIKO (Demokrat Parti): 8 
milletvekili, yüzde 11
5-ALMA (Kıbrıs İçin Atılım): 
4 milletvekili, yüzde 6
6-Doğrudan Demokrasi 

Kıbrıs (ADK): 4 milletvekili, 
yüzde 6

Küsuratları yuvarladım. Son 
iki parti parlamentoya ilk 
defa milletvekili soktular. 570 
bin kayıtlı seçmenden 378 bin 
kişi oyunu kullanmış ve katı-
lım oranı yüzde 66 seviyesin-
de gerçekleşmiştir.

Yunanistan´daki aşırı sağcı/
ırkçı parti Altın Şafak’ın bir 
kolu olan ELAM partisi oyla-
rını yüzde 7´den yüzde 11´e 
yükseltmiş ve bir önceki se-
çime göre 4 milletvekili daha 
fazla çıkarmıştır. Güney Kıbrıs 
tarihinde ilk defa aşırı sağcı/
ırkçı bir parti ülkenin üçün-
cü büyük siyasi gücü haline 
gelmiştir. Yunanistan´daki 
Altın Şafak Partisi 2020 yılı-
nın Ekim ayında Atina mah-
kemesi tarafından organize 
suç örgütü olması tespiti ve 
yasa dışı faaliyetleri nedeniy-
le mahkûm edilmiş ve temelli 
olarak kapatılmıştır. Neo-Nazi 
bağlantısı ile öne çıkan parti 
lideri Nikos Michaloliakos ise 
aynı mahkeme tarafından 13 
yıl hapis cezasına çarptırıl-
mıştır. Cumhurbaşkanı Nikos 
Hristodulidis hükümetini 
parlamentoda destekleyen 
partilerden DIKO partisi par-
lamentoda kalmayı başarmış-
sa da oy kaybetmiş, diğer iki 
parti olan EDEK ve DİPA par-
tileri de yüzde 3,6´lik seçim 
barajını aşamayarak millet-
vekili çıkaramamışlardır. Ayrı-
ca Avrupa yanlısı iddialı Volt 
Partisi de hiçbir varlık göste-
rememiştir.

Son yıllarda gündeme gelen 
“Altın Pasaport ve vatandaş-
lık satma” skandalı, kamuda 
dolaşan yolsuzluk iddiaları, 
adam kayırma eleştirileri, ha-
yat pahalılığı, yüksek kiralar 
ve göç meselesi gibi konular 
birçok seçmenin geleneksel 
partilerden uzaklaşmasına 
sebep olmuş, özellikle genç 
seçmenler ve mevcut düzen-
den memnun olmayan kesim-
ler yeni partilere yönelmiştir. 
KKTC hükûmetimizi zor gün-
ler beklemektedir.

Bir sonraki sayımızda buluş-
mak üzere Allah'a emanet 
olalım.
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Değerli Okurlarım,

Bugün sizlerle, birçok ilişkinin, evlili-
gin sessizce yıpranmasına ve boşanma 
noktasına gelmesine neden olan, ancak 
çoğu zaman fark edilmeyen bir konu-
dan bahsetmek istiyorum.

İlişkiler, yalnızca mutlu anların değil, aynı zamanda anlaşmazlıkların da bir bü-
tünüdür. Hiçbir evlilik ya da uzun süreli birliktelik, tartışmalardan tamamen uzak 
değildir. Asıl belirleyici olan ise bu tartışmaların varlığı değil, nasıl yönetildiğidir.

Günümüzde özellikle genç çiftler arasında boşanma oranlarının artması dikkat 
çekmektedir. Bu durumun temelinde çoğu zaman büyük krizlerden ziyade, za-
manla biriken küçük ama çözülmemiş iletişim sorunları yer almaktadır. Anlaşıl-
mayan duygular, ertelenen konuşmalar ve yanlış ifade edilen beklentiler, ilişkide 
görünmez bir mesafe oluşturur.

Oysa tartışma, doğru ele alındığında bir kopuş nedeni değil bir yakınlaşma fırsa-
tıdır. Çünkü iki insanın farklı düşündüğü noktalar, aslında birbirini daha iyi tanıma 
alanıdır. Bu alan doğru kullanıldığında ilişkiyi zayıflatmaz, aksine güçlendirir.

Sağlıklı bir tartışma kültürünün temelinde saygı yer alır. Kullanılan dil, ilişkinin 
kalitesini doğrudan belirler. Kırıcı ifadeler, genellemeler ve aşağılayıcı tutumlar, 
tartışmanın içeriğinden bağımsız olarak ilişkiyi yıpratır. Bu nedenle eşlerin birbir-
lerinin kişiliğine değil, yaşanan probleme odaklanması büyük önem taşır.

İletişimde “ben dili” bu noktada önemli bir denge unsuru sunar. “Sen hep böy-
lesin” gibi ifadeler karşı tarafı savunmaya iterken, “Bu durumda kendimi zor-
lanmış hissediyorum” demek, duyguların daha açık ve sağlıklı ifade edilmesini 
sağlar. Bu yaklaşım, anlaşılmayı kolaylaştırdığı kadar çatışmayı da yumuşatır.

Bir diğer kritik konu ise geçmişin bugüne taşınmasıdır. Her tartışmada eski kır-
gınlıkların yeniden gündeme gelmesi, çözüm üretmeyi zorlaştırır ve iletişimi 
döngüsel bir çatışmaya dönüştürür. Oysa sağlıklı ilişkilerde mesele, geçmişi tek-
rar etmek değil, bugünü anlamaktır.

Dinleme becerisi de çoğu zaman göz ardı edilen, ancak ilişki kalitesini belirleyen 
temel unsurlardan biridir. Gerçek dinleme, sadece sessiz kalmak değil, karşı ta-
rafın duygusunu anlamaya çalışmaktır. Bu beceri, ilişkideki birçok sorunun şid-
detini azaltır.

Tartışmaların yoğunlaştığı anlarda kısa bir mola vermek, iletişimi koparmak değil 
korumaktır. Duyguların yoğun olduğu anlarda verilen tepkiler çoğu zaman kalıcı 
izler bırakabilir. Bu nedenle zaman zaman geri çekilmek, sağlıklı bir ilişkinin ol-
gunluk göstergesidir.

Unutulmamalıdır ki tartışma, ilişkinin zayıflığını değil canlılığını gösterir. 
Önemli olan, bu süreçlerin ilişkiyi yıpratması değil, dönüştürmesidir. Eşler bir-
birlerini rakip olarak değil, aynı yaşam yolculuğunun iki ortağı olarak gördük-
lerinde çatışmalar bir mücadeleye değil, bir anlam arayışına dönüşür.

Sonuç olarak, sağlıklı bir tartışma kültürü saygı, empati, açık iletişim ve duygusal 
farkındalık üzerine inşa edilir. Bu beceriler geliştirildiğinde, sadece tartışmalar 
değil, ilişkinin tamamı daha sağlam bir hale gelir.

(Not: Evlilikle ilgili profesyonel destek almak ve randevu oluşturmak için yukarıda 
yer alan iletişim bilgilerinden benimle iletişime geçebilirsiniz).

Anında randevu

Araç camı sorunlarınız için hızlı
ve kolay bir şekilde randevu
alabilirsiniz. Beklemek zorunda
kalmadan aracınızı en kısa sürede
onaralım.

Telefonla
danışmanlık

Cam onarımı veya değişimi
konusunda sorularınız mı var?
Profesyonel ekibimiz sizi telefonla
bilgilendirir ve tüm sorularınızı
yanıtlar.

Tüm sigorta
şirketleri ile
çalışıyoruz

Aracınızdaki cam hasarı için tüm
sigorta şirketleri ile çalışıyoruz.
Sigorta bilgilerinizi bize verin,
gerisini biz halledelim.

Hızlı ve etkin servisimizle her zaman yanınızdayız! 0151 27 28 27 27

STARGLAS GbR
Waldstraße 266
63071 Offenbach
Telefon: 069 - 74 22 23 78
Cep: 0151- 27 28 27 27
Web: starglasoffenbach.de

Profesyonel ön cam
tamiri veya değişimi

Ş i m d i  O f f e n b a c h ' t a  

GLAS STAR

Evlilikler Neden 
Yıpranıyor? 

Bir Uzman 
Gözünden

Sayfamız Yenilendi!
Artık Almanya, Türkiye ve 
Dünya gündemini 
bilgisayar veya mobil cihazınızla 
anlık takip edebilirsiniz.
www.bizimhaber.de
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Anında randevu

Araç camı sorunlarınız için hızlı
ve kolay bir şekilde randevu
alabilirsiniz. Beklemek zorunda
kalmadan aracınızı en kısa sürede
onaralım.

Telefonla
danışmanlık

Cam onarımı veya değişimi
konusunda sorularınız mı var?
Profesyonel ekibimiz sizi telefonla
bilgilendirir ve tüm sorularınızı
yanıtlar.

Tüm sigorta
şirketleri ile
çalışıyoruz

Aracınızdaki cam hasarı için tüm
sigorta şirketleri ile çalışıyoruz.
Sigorta bilgilerinizi bize verin,
gerisini biz halledelim.

Hızlı ve etkin servisimizle her zaman yanınızdayız! 0151 27 28 27 27

STARGLAS GbR
Waldstraße 266
63071 Offenbach
Telefon: 069 - 74 22 23 78
Cep: 0151- 27 28 27 27
Web: starglasoffenbach.de

Profesyonel ön cam
tamiri veya değişimi

Ş i m d i  O f f e n b a c h ' t a  

GLAS STAR
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Saygıdeğer Okurlarım,

Size bir soru sormak istiyorum: En son 
ne zaman gerçekten yorulduğunuzu 
kabul ettiniz?

Bir çoğumuz hayatın içinde güçlü ol-
maya o kadar alıştık ki, zaman zaman 
insan olduğumuzu unutuyoruz. Yetiş-
mesi gereken işler, çözülmesi gereken 
sorunlar ve üstlenilen sorumluluklar 
arasında çoğu zaman kendimize şu me-
sajı veriyoruz: “Dayanmalıyım.” Ancak 
sürekli dayanmak zorunda olmak, fark 
etmeden bizi kendi duygularımızdan 
uzaklaştırabiliyor.

Toplumda güçlü olmak genellikle ağ-
lamamak, zorlanmamak ya da her ko-
şulda ayakta kalmak olarak algılanıyor. 
Oysa gerçek güç, her zaman dimdik 
durabilmek değil; gerektiğinde zorlan-
dığını kabul edebilmektir. Çünkü in-

sanın duygusal ihtiyaçları vardır ve bu 
ihtiyaçları görmezden gelmek onları 
ortadan kaldırmaz.

Bazen kendimize “Şikâyet etmeye hak-
kım yok, benden daha zor durumda 
olan insanlar var” deriz. Oysa acının bir 
yarışı yoktur. Bir başkasının yaşadığı 
zorluk, sizin yaşadığınız duyguyu ge-
çersiz kılmaz. Kendimizi sürekli güçlü 
görünmeye zorladığımızda, yardım is-
tememiz gereken anlarda sessiz kala-
biliriz.

Uzun süre bastırılan duygular ise çoğu 
zaman yorgunluk, tahammülsüzlük, 
kaygı ya da tükenmişlik olarak karşı-
mıza çıkar. Çünkü duygular yok olmaz; 
sadece ifade edilmek için farklı yollar 
bulurlar.

Belki de kendimize sormamız gereken 
soru şudur: “Güçlü olmak benim için ne 
anlama geliyor?”

Eğer güçlü olmak hiç yorul-
mamak, hiç ağlamamak ve hiç 
desteğe ihtiyaç duymamak 
anlamına geliyorsa, bu olduk-
ça ağır bir yük olabilir. Ancak 
güçlü olmak; duygularını fark 
etmek, gerektiğinde dinlenmek 
ve yardım isteyebilmek anlamı-
na geliyorsa, işte o zaman daha 
sağlıklı bir yerden yaşamaya 
başlayabiliriz.

Kendinize karşı biraz daha an-
layışlı olun. Unutmayın, insan 
olmak yalnızca güçlü yanları-
mızdan değil, kırılgan yanları-
mızdan da oluşur.

Eğer siz de sürekli güçlü olmak 
zorunda hissettiğinizi veya duy-
gularınızla baş etmekte zorlan-
dığınızı fark ediyorsanız, destek 
almak için bir adım atabilirsiniz. 
Bu konuda zorlandığınızı his-
sediyorsanız, benimle iletişime 
geçebilirsiniz. Unutmayın, bu 
yolculukta yalnız değilsiniz.

Her zaman olduğu gibi bir son-
raki yazımızda görüşmek dile-
ğiyle,

Sevgiler.

Sürekli Güçlü Olmak 
Zorunda mıyız?

Makbule İlay Sungur

Mail: ilayysngr@gmail.com
Instagram: 	 @Psikologilay
Twitter: 	 @Psikologilay
Tiktok: 	 @Psikologilay

uzman psİKOLOG
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Milli Takımımıza Dünya Kupası'nda başarılar dileriz
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Perfekt eingebaut.

info@mkuechen.de • www.mkuechen.de

DARMSTADT

Kasinostr. 2 
64293 Darmstadt   

Tel.: 06151 - 368 88 79
info@mkuechen.de

Floßwörthstraße 57 
68199 Mannheim   

Tel.: 0621 - 40 180 602
info@mkuechen.de

MANNHEIM
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1972 yılında İsveç’in Stokholm ken-
tinde yapılan Birleşmiş Milletler Çev-
re Konferansı’nda alınan kararla, 5 
Haziran DÜNYA ÇEVRE GÜNÜ ola-
rak ilan edilmiştir.          

Ormanların korunması, erozyonun 
önlenmesi, insan eli değmeyen bü-
tün canlıların ve ağaçların korunma-
sı, endüstrileşmenin yarattığı sorun-
ları ve kentleşmenin çevre kirliliğine 
etkisi vb. hususlarda, son yıllarda ül-
kemizde ve bütün dünyada doğanın 
dengesini bozan, yaşam alanlarına 
saygı göstermeyen zihniyetlerin ve 
vicdansızların sayısı çoğalmaya baş-
lamıştır. 

Dünyayı kurtarmak, doğaya saygı 
duymak; balkonda yeşillik yetiştir-
mek (!) “egzoz gazı salmıyorum” 
diyerek bisikletle göreve gitmekle 
değil, ecdadının sana bıraktığı kim-
liği korurken, dilinle de doğruları 
söylemek ve uygulamaktan geçer. 

KİRLİ ÇEVRE, 
KİRLENEN 

VİCDANLAR 

MİSAFİR KALEM

Mehmet Şaşmaz
Öğretmen 

Çünkü, doğa yalanları kabul etmez.          

Çevremizi temiz tutmak, doğal dengeyi korumak, her insanın her yurttaşın milli 
görevidir. “Evlerinizi mescitlerinizden daha süslü, sokaklarınızı da evlerinizden 
daha temiz ve güzel tutunuz.” (Hazreti Muhammed)          

Çevreyi kirletmek sadece fiziksel bir eylem değil, toplumsal ve ahlaki bir erozyon-
dur. Yerlere düşüncesizce attığımız çöpler, yalnızca estetik bir sorun yaratmaz; 
sokağa atılan bir sigara illeti zehirli kimyasalları toprağa ve suya karıştırır.          

Çevreyi geliştirmek, çevre sağlığını korumak ve çevre kirlenmesini önlemek; 
devletin ve bütün vatandaşların ödevidir. (ANAYASA: Madde 56)          

Elektrikli araç kullanarak, çevre sorumluluğunu yerine getirmeye çalışanlar güzel 
bir örnek sergilemektedir. Ancak bazı sürücülerin ağızlarında sigara illeti ile örnek 
vatandaşlık kimliğini; hem sağlığına hem doğaya, hem de aracına karşı vermiş ol-
duğu zararın yanında, etrafında bulunan gençlere de kötü örnek oluşturmaktadır.          

“Doğa bize atalarımızdan miras kalmadı; çocuklarımızdan ödünç alındı.” sözü, 
insanlığın çevreye karşı sorumluluğunu en güzel şekilde anlatan evrensel bir mesaj 
olduğu düşüncesindeyim. Çevre kirliliğini önlemek, doğal dengeyi korumak, insan 
yaşamını sağlıklı bir şekilde sürdürmek, gelecek kuşaklara Atalarımızın büyük öz-
verilerle bize kazandırdıklarını yaşanabilir bir ülke olarak bırakabilmek temennisiy-
le, Dünya Çevre Günü’nüzü tebrik ediyorum.
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Primora Boxing: Başlangıçtan Zirveye
 5 Eylül 2026 tarihinde Ludwigshafen’daki Friedrich-Ebert-Halle’de

gerçekleşecektir

Primora Boxing'e ev sahipliği yapacak.

Primora Boxing, boksörlerin hikâyesini anlatır:

başlangıçlarından kariyerlerinin zirvesine kadar.

Her sporcu kendi yolculuğunu beraberinde getirir;

kökeni, disiplini, fedakârlıkları, gelişimi ve

büyük sahneye çıkma hayali.

Amacımız insanların yalnızca maç izlemediği,

aynı zamanda kariyerlere tanıklık ettiği bir

organizasyon oluşturmaktır.

• Ring içinde marka görünürlüğü

• Etkinlik alanlarında logo kullanımı

• Sosyal medya entegrasyonu

• VIP ve ağırlama imkânları

• Marka aktivasyonları

• 1 dakikaya kadar reklam gösterimi

Primora Boxing profesyonel boksu;

eğlence, hikâye anlatımı, iş dünyası,

yaşam tarzı ve sosyal medya ile birleştirir.

Planlanan içerikler arasında üst düzey

karşılaşmalar, duygusal ringe girişler,

VIP alanları, networking ve marka

görünürlüğü bulunmaktadır.

Sadece izleme.

Bir parçası ol.

Sponsorlar İçin Görünürlük

Gökhan Özdemir

Tel:01516 / 2459469

Ludwigshafen

Friedrich-Ebert-Halle

05.09.2026

Primora Boxing, Rhein-Neckar bölgesinde gerçekleşiyor, ancak çok daha büyük düşünüyor.

Sadece reklam alanı satın almak isteyen değil, büyüyen bir hikâyenin parçası olmak isteyen

partnerler arıyoruz.

LIVE:

FIGHT NIGHT

LUDWIGSHAFEN

05.09.2026

Friedrich-Ebert-Halle

SPOR | İŞ DÜNYASI | YAŞAM TARZI

1. Kolerik Yönetici Tipi (Hızlı Kızan)

Pazartesi sabahı toplantıda proje raporu 
gecikmiş. Yönetici masaya vuruyor: "Bu 
kabul edilemez! Siz ne yapıyorsunuz 
bütün gün?" Herkes donar! Bu yönetici 
tipinin altında çoğunlukla düşük stres to-
leransı yatıyor. Kendi üstlerinden gelen 
baskıyı filtrelemeden, olduğu gibi ekibe 
aktarıyorlar. Öfke onlar için bir liderlik 
aracı değil aslında, kontrol kaybının dışa 
vurumu.

2. Kararsız Yönetici Tipi 
(Rüzgârdaki Bayrak)

Cuma: "A projesi birinci öncelik, diğer 
her şeyi bırakın." Pazartesi: "Aslında B 
daha acil." Çarşamba: "C müşterisi aradı, 
şimdi C'ye odaklanın." Bir hafta, üç farklı 
öncelik. Ekip hiçbir ifadeye güvenmiyor 
ve kendi kafasına göre çalışıyor. Sonuç: 
kaos. Bu yönetici tipi genelde kötü ni-
yetli değil, hatta çoğu "esnek" olduğunu 
düşünür. Ama ekibin algıladığı esneklik 
değil, güvenilmezlik. Altında stratejik 
vizyon eksikliği ve yanlış karar verme 
korkusu var.

3. Mikro Yönetici Tipi (Kontrol Delisi)

Yeni bir çalışan müşteri sunumu hazır-
lıyor. Taslağı gönderiyor, yönetici her 
cümleyi değiştiriyor. Üçüncü versiyonda 
çalışan artık kendi fikrini eklemeyi bıra-
kıyor. Ve sonra o meşhur cümle geliyor: 
"Neden hiç inisiyatif almıyorsunuz?" Bu 
yönetici tipinde kontrolü sıkılaştırdıkça 
ekibin kapasitesi azalıyor. Çünkü insan-
lar sorumluluk almayı bırakıyor. Kökünde 
genellikle geçmişteki kötü bir delegas-
yon deneyimi ve mükemmeliyetçilik var.

4. Açığa Çıkaran Yönetici Tipi 
(Herkese Açık Eleştirici)

Haftalık toplantı. Yönetici bir çalışana 
dönüyor: "Geçen haftaki raporun kalitesi 

kabul edilemez seviyedeydi. Bunu her-
kes bilsin." Çalışan kızarıyor, savunmaya 
geçiyor. Ama asıl hasar diğer ekip üye-
lerinde. Herkes sessizce aynı notu düşü-
yor: "Asla risk alma. Dikkat çekme." Bu 
yönetici tipinin çoğu "sert ama adil" ol-
duğunu düşünür. Değil. Empati eksikliği, 
bu kadar basit.

5. Fikir Hırsızı Yönetici Tipi

Bir çalışan haftalarca yeni bir süreç opti-
mizasyonu üzerinde çalışıyor. Ekip top-
lantısında yöneticisiyle paylaşıyor. İki 
gün sonra yönetim kurulu sunumunda 
aynı fikir yöneticinin ağzından çıkıyor: 
"Ben bir şey geliştirdim..." Çalışan ne 
yapıyor? Bir sonraki fikrini kendine sak-
lıyor. Bu yönetici tipinin kökünde kendi 
pozisyonuna duyulan güvensizlik var. 
Kısa vadede işe yarıyor gibi görünüyor. 
Uzun vadede yönetici gerçekten yalnız 
kalıyor.

Peki Sadece Yönetici mi Suçlu?

Tabii ki hayır. İş ilişkisi iki taraflı bir şey. 
Çalışanın da geri bildirim vermesi, yapı-
cı olması, yöneticinin çabalarını görme-
si gerekiyor. Bunu inkâr etmek haksızlık 
olur. Ama şunu da kabul edelim: tonu 
belirleyen kişi yöneticidir. Kültür yukarı-
dan aşağıya şekillenir. 

Sonuç: Hangi Yönetici Tipi Olmak 
İstiyorsunuz?

Bu 5 yönetici tipinin ortak bir yanı var. 
Hiçbiri bilerek yıkıcı değil. Hepsinin or-
tak noktası farkındasızlık. Kolerik yö-
netici tipi öfkesinin hasarını görmüyor. 
Kararsız olan ekibini kaosa sürüklediğini 
bilmiyor. Mikro yönetici tipi insanları pa-
sifleştirdiğini fark etmiyor. Her yönetici 
bu kalıpları kırabilir. Yeter ki irade olsun! 

Kalın sağlıcakla…

Gallup'un verilerine göre çalışanların 
%70'i işten ayrılma kararını yöneticisi 
yüzünden veriyor. Maaş değil, kariyer 
fırsatı değil, ofis değil. Yönetici. Hepi-
miz kariyerimizde farklı yönetici tipleri 
ile çalıştık. Kimisi bizi geliştirdi, kimi-
si tüketti. Ve şunu fark ettim: insanlar 
şirketten ayrılmıyor, yönetici tipinden 
ayrılıyor. Asıl sorun şu: yıkıcı yönetici 
tiplerinin çoğu kötü niyetli değil. Far-
kında değiller. Ve bu farkındasızlık ta 
ki ekip dağılana kadar devam ediyor. 

Kerem Erdoğan
Business Analyst ve Proje Müdürü 

www.scientu.net 

SERBEST KÜRSÜ

Görmek 
İstemediğimiz 
5 Yönetici Tipi
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Profesyonel DJ & Canlı Performans
• Özel Tasarım Gelin-Damat Giriş Şovları

• Yüksek Performanslı Ses Sistemleri
• Sahne Kurulumu & Prodüksiyon

• Işık & Ambiyans Tasarımı

DJ · Sound · Light · Stage

DJ ve canlı müzik performansları,
yüksek performanslı ses sistemleri,

etkileyici ışık tasarımları
ve profesyonel sahne prodüksiyonuyla
organizasyonlarınıza değer katıyoruz.

Profesyonel Organizasyon ve
Sahne Teknolojileri

Siz hayal edin.
Biz gerçeğe dönüştürelim.


